

MTI

60.008 IX

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. február 13.

bel

p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

a gyógyszeripar idei tervei

1987. február 13. - a gyógyszeripar az idén is a népgazdasági átlagnál gyorsabban fejlődik. termelését a tavalyihoz hasonló ütemben, körülbelül 7 százalékkal bővíti. ebből a hazai egészségügyi intézményeknek 3 százalékkal több gyógyszert szállítanak, mint a múlt esztendőben. a tervek szerint az 1986. évinél mintegy 11 százalékkal több gyógyszert és növényvédőszeret értékesítenek a gyógyszeripari vállalatok a szocialista országokban.

a gyógyszeripari vállalatok konvertibilis kivitele az idén várhatóan 7 százalékkal lesz nagyobb, mint tavaly. az előzetes vállalati tervek eredetileg csak 2,3 százalékos növekedést tartalmaztak, de három nagy gyógyszergyár - az alkaloida, az egis és a kőbányai - olyan jelentős többletvállalásokat tett, amelyek teljesítésével megvalósítható a tőkés exportnak ennél jóval nagyobb mértékű emelkedése. a gyógyszeripar tavaly is túlteljesítette konvertibilis kivitelének előirányzatát. a külpiaci viszonyok kedvezőek a hazai gyógyszeripar értékesítésének bővítéséhez; a medicinák világpiaca kiegyensúlyozott, a külföldi cégek egyre nagyobb érdeklődést tanúsítanak a magyar készítmények, hatóanyagok iránt. kedvező változás, hogy a gyógyszeripar konvertibilis exportjában az idén 1-2 százalékkal nő a kész, a hatóanyagoknál magasabb áron értékesíthető gyógyszerek aránya. az 1987-re előirányzott tőkés szállítások több mint 40 százalékára már érvényes szerződéssel rendelkeznek a vállalatok. a gyógyszeripar vállalatai az idén várhatóan mintegy 400 millió forint bevételre tesznek szert a licenc és know-how eladások után kapott díjakból. ez az összeg



csaknem 130 millió forinttal haladja meg a múlt évben hasonló forrásokból származott eredményt.

a gyógyszer-, növényvédőszer- és intermediergyártás központi gazdaságfejlesztési programjának megfelelően folytatódik a gyógyszergyártás korszerűsítése. a vii. ötéves terv időszakában a gyógyszeripari vállalatok csaknem 70 százalékkal többet fordítanak beruházásokra, mint az elmúlt ötéves tervidőszakban. jelenleg is sok kapacitásbővítő, a termelést korszerűsítő beruházás van folyamatban, amelyek jövőre, s az azt követő években teszik lehetővé a gyártás számottevő fokozását.

a gyógyszeripar az idén is többszáz millió forintot fordít újabb eredeti készítmények kutatására, külföldről vásárolt licencok honosítására. a korábbi kutatások eredményeként tavaly hét új hazai gyártású készítményt hoztak forgalomba. /mti/

be/sl/gw olt
00.10 130287 2475

--

sb0002 4 150 mtib1002

olajbányászok helytállása

1987. február 13. - a kőolajkutató vállalat szegedi üzemében értékelték a januári teljesítményt, s ennek során megállapították, hogy az olajbányászok helytállása révén a rendkívüli időjárási viszonyok, a gyakran mínusz 20 fokos hideg közepette teljesítették időarányos furási tervüket.

a legkiemelkedőbb teljesítményt az ocskó ferenc főfúrómester vezette vosztek-brigád nyújtotta. az idén már két olajkutató mélyítették, s hozzáfogtak a harmadikhoz is. a dermesztő hidegben és gyakran hófúvásban dolgozva néhány nap alatt helyezték át a soktonnás furótornyokat, motorokat és más berendezéseket az új furáspontokra. különösen nehéz műszaki problémákat oldott meg sikeresen dénes jános főfúrómester brigádja a legújabb zombói mélyfurású kútnál. itt ugyanis 4.000 méter körüli mélységnél tartanak, ahol a munka a nagy nyomás és a magas hőmérséklet miatt feszült figyelmet követel, hogy elkerüljék az olaj-, vagy gázkitörést.

az üzem idei eredményeihez tartozik, hogy makó határában befejezték a terület első mélyfurású kutjának elkészítését, cementezését osztrák szakemberek és különleges berendezések segítségével. /mti/

dob/an st/gw olt
00.11 130287 1187

--

sb0003 4 150 mtib1003

öntés négyszáz tonna nyomáson

1987. február 13. - új technológiát vezet be alumíniumöntődéjében a balassagyarmati fémipari vállalat. lizing keretében ugynevezett nagynyomásos öntőgépet szereztek be, az nszk-ból. ez a hagyományos eljárással szemben négyszáz tonnás nyomással valósággal belövi a folyékony alumíniumot az acél öntőformába. az új eljárás előnye mindenekelőtt igen nagy termelékenysége. a gyár alumíniumöntődéje jelenleg évente ötszáz tonna öntvényt állít elő. az új gép egymaga - két műszakban és négy főnyi kiszolgáló személyzettel - évente százhatvan tonna méretpontos, egyenletes falvastagságú, zárványoktól és más hibáktól mentes nagy teherbírásu öntvény kibocsátására képes.

a nagynyomásos-öntőgép felszerelése és a próbaüzemelés után az év második felétől kezd meg a termelést, mégpedig javarészt exportra. a balassagyarmati vállalat a legmodernebb öntési technológiát képviselő berendezésből további hármat kíván lizingben beszerezni. /mti/

csiz/má/st/il olt
00.11 130287 1000

--

sb0004 4 150 mtib1004

textilipari fejlesztés - külső forrásokból

1987. február 13. - külső forrásokat is felhasznál fejlesztéséhez a tarkánszötti kelmek legnagyobb hazai előállítója, a pápai textilgyár. szabadidő ruhának való szövetei, kockás, csíkos flanel inganyagai ugyanis nemcsak tartják külföldi piacukat, hanem évről évre újabb vásárlókat is szereznek a gyárnak. ezért az export árualap bővítésére összefogtak a gyártók a külkereskedőkkel és hungarotex-pápatex néven betéti társulást alapítottak. közös beruházással új szövőüzemet hoztak létre a textilgyárban. a kereskedők 17, a gyártók pedig 33 millió forinttal szálltak be a vállalkozásba, s az új üzem az idén már másfél millió négyzetméternyi kelmét állít elő, kizárólag tőkés exportra.

a minőségi követelmények az exportpiacokon egyre nőnek, s mind szigorubbak az ezzel kapcsolatos előírások is. ezért a gyár tovább fejlesztette minőségellenőrzését. egy svéd cégtől bérel korszerű minőségvizsgáló berendezéseket, amelyek a legkisebb szálahibát, szövés hibát is kimutatják.

uj erőforrások bekapcsolását jelentette, az is, hogy megszerveztek 24 gazdasági munkaközösséget. ezeknek a tagjai felújított régi szövőgépeken, de saját kis üzemükben dolgoznak. az idén már több mint egymillió négyzetméternyi kelmét állítanak elő a kis háztáji szövődék, a tapasztalatok szerint kiváló minőségben.

/mti/
bév/mné/st/il olt
00.12 130287 1376

--

sb0005 4 150 mtib1005

kisszövetkezet importpótló gépei

1987. február 13. - az idén először jelenik meg a piacon saját fejlesztésű, importgépeket pótló berendezésekkel a celldömölki műszaki ipari kisszövetkezet. új cipőfelsőrész rögzítő gépük alig több mint harmadába kerül az eddig csak importból beszerezhető berendezésnek. megkezdik az idén saját tervezésű nyomdaipari kisegítő gépek gyártását is. a szintén importgépeket pótló szitaanyagot készítő berendezésüket február végén bemutatják a budapesti nyomdagrafikai vállalat kiállításán. hamarosan hozzáfognak egy könyvkötő prés és egy negatívszáritó szekrény nullszériájának elkészítéséhez is. /mti/

sim/st/il olt
00.13 130287 0658

--

sb0006 4 150 mtib1006

ruhaipari gazdasági társulások

1987. február 13. - a hungarocoop külkereskedelmi vállalat a diadal ipari szövetkezettel dia-coop, a kapuvári szabóipari szövetkezettel pedig hungarocoop-szabók néven egy-egy gazdasági társulást hozott létre a tőkés export növelésére. a két társulás női fehérneműket illetve szabadidő ruhákat állít elő nszk-beli partnerének.

a két szövetkezet kooperációs szerződés keretében eddig is készített exportra hasonló termékeket, de a gyártás fokozásához nem volt elegendő kapacitásuk. a mostani együttműködés során a

hungarocoop hozzájárul az üzemépületek bővítéséhez, új gépek munkába állításához, és ezzel a termelés növeléséhez. a gazdasági társulásokban a két ipari szövetkezet még az idén összesen csaknem 14 millió forinttal növelheti konvertibilis exportját, s jövőre a fehérnemű és szabadidő ruhák kivitelének további bővítését tervezik.

/mti/
öz/tr/mz/sl/gw olt
00.13 130287 0917

--

sb0007 4 150 mtib1007

gyarapodó takarékszövetkezetek

1987. február 13. - 1986-ban tovább gyarapodott a takarékszövetkezetek betétállománya amely az év végén 40.8 milliárd forint volt, 18.4 százalékkal több mint egy évvel korábban. a taglétszám csaknem 100 ezerral növekedett, s meghaladta az 1 millió 900 ezret.

a szövetség takarékszövetkezeti főosztályán az mti munkatársának elmondták, hogy a 260 szövetkezeti bank 1986-ban 86 új kirendeltséget, illetve betétgyűjtő pénztárt nyitott, közöttük tizenötöt a fővárosban. ezekben a kirendeltségekben - alig fél éves működésük alatt - 160 millió forint betétet helyezett el a lakosság.

a tagsági viszony erősödését, a szövetkezetek munkája iránt megnyilvánuló bizalmat jelzi, hogy egy év alatt két és félszeresére nőtt, s ma már megközelíti a 2.2 milliárd forintot a takarékszövetkezetek részjegy-állománya.

a takarékszövetkezetek 1986-ban 11 milliárd 180 millió forint kölcsönt folyósítottak, ez 53 százalékkal haladta meg az előző évit. a személyi és az áruvásárlási hitelek összege 4,9 milliárd forint volt, az építési és a lakásvásárlási kölcsön összegét 1985-höz képest kétszeresére emelték, így az meghaladta a 4.4 milliárd forintot. családiház építéséhez például több mint 4 ezer esetben adtak hitelt. első ízben nyújtottak segítséget a lakásszövetkezeti formában készülő otthonok, illetve társasházi lakások építéséhez. lakáscserét 70 esetben segítettek hitellel. az építkezők helyzetét azzal is könnyítették, hogy több mint 20 millió forintot adtak kölcsön tartós használatu telkek vásárlásához.

jelentős összegeket szántak a mezőgazdasági kisáruterelés fejlesztésére. a régi gazdasági épületek felújítására, újabbak létesítésére, továbbá gépek, eszközök, tenyészállatok, szaporítóanyagok és takarmányok vásárlására 1986-ban 1.7 milliárd forint hitelt nyújtottak, 55 százalékkal többet mint 1985-ben.

a takarékszövetkezeteknek ma már 30-35 féle szolgáltatásuk van. a betétek gyűjtésén, a hitelek nyújtásán kívül vállalták például téveszek és áfészek megbízásából különféle termények és élőállatok felvásárlási árának helybeli kifizetését. a biztosító felkérésére több mint félmillió szerződést kötöttek, illetve készítettek elő; 1 milliárd 262 millió forint biztosítási díjat gyűjtöttek be a takarékszövetkezeti kirendeltségek dolgozóit. /mti/

fi/mm/il/sl/gw olt
00.14 130287 2337

-.-

sb0008 4 130 mtib1008

szocialista országok kulturális csereprogramja /1. rész/

1987. február 13. - szocialista országokbeli színházi társulatok, zenei együttesek fellépései, képző- és iparművészeti bemutatók gazdagítják idén is a hazai művészeti programokat: a kulturális együttműködési megállapodások alapján létrejövő művészeti eseményekről a művelődési minisztériumban tájékoztatták az mti munkatársát.

mint elmondták, az idei kínálatból - gazdagságával és sokszínűségével egyaránt - kiemelkedik majd a szovjet kultúra hónapja. már formálódik az októberben kezdődő seregszemle programja: eszerint hazánk vendége lesz ősszel egyebek között a bolsoj színház operatársulata, fellépnek a moszkvai kisszínház művészei, s a mojszejev együttes. a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulójához kapcsolódik majd az a nagyszabású kiállítás, amely művészet és forradalom címmel ad áttekintést a szovjet képzőművészet eredményeiről. a műcsarnok valamennyi termét megtöltő gazdag anyagban az 1920-as, 1930-as évek modern művészi törekvéseit reprezentáló alkotások is helyt kapnak. a nagy szovjet muzeumokból és gyűjteményekből összeállított tárlat két esztendeje japánban aratott nagy sikert. a magyar nemzeti muzeumban a xvi-xx. századi közép-ázsiai ötvösművészet remekait tárják a közönség elé. a hagyományokhoz hűen ismét rendeznek majd szovjet könyvművészeti bemutatót, valamint közös irodalmi-művészeti szakmai találkozókat. a filmművészet kedvelői szovjet filmtörténeti sorozatot, valamint a legújabb termésből válogatott alkotásokat tekinthetnek meg.

a baráti országok színházművészetéből adnak izelítőt idén az ndk-beli gorkij színház őszi vendégjátékai, a nyitrai bogar színház, az újvidéki szerb nemzeti színház, a gdanski wybrzeze színház, valamint a bolgár állami szatirikus színház tavaszi fellépései. a muzeumok és kiállítótermek idén számos olyan kiállítást fogadnak, amelyek a szocialista országok kulturális örökségét, s legfrissebb

művészeti törekvéseit ismertetik meg a hazai közönséggel. így az iparművészeti muzeumban ősszel lipcsei üvegművészeti kiállítást, a magyar nemzeti muzeumban a jugoszláv lepenski vir-ből érkező régészeti bemutatót, valamint a világhírű kínai hsziani terrakotta szobrok egy kollekcióját tárják az érdeklődők elé. a hadtörténeti muzeumban régi bolgár fegyverekből rendeznek tavasszal bemutatót.

e programok viszonzásaként magyar művészeti és kulturális bemutatókat tartanak több szocialista országban. február végén például a győri balett négy alkalommal lép a moszkvai közönség elé, a magyar állami operaház balettegyüttese pedig jugoszláv városokban vendégszerepel. /folyt. köv./

kp/ka la olt
00.15 130287 2652

-.-

sb0009 4 160 mtib1009

szocialista országok kulturális csereprogramja /2. rész/

idén ünnepli alapításának 750. évfordulóját berlin: az ndk fővárosában gazdag kulturális eseménysorozattal köszöntik a jubileumot. ezeket színesíti két budapesti színház, valamint a magyar állami operaház társulatának vendégjátéka. berlinben látható majd a muzeum emberábrázolás a mesterművekben című kiállítása, a magyar avantgárd képzőművészetét áttekinthető tárlat, valamint a magyar fotóművészek szövetségének bemutatója.

több magyar kiállítást tekinthet meg idén a szovjet közönség is: egyebek között a 100 plusz egy éves a magyar plakát című, műcsarnokbeli anyag tárlata, magyar gobelin-bemutató és a fiatal képző- és iparművészek munkái utaznak a baráti szocialista ország városaiba. csehszlovákiába magyar fotótörténeti bemutatót, jugoszláviába szecessziós tárlatot, bulgáriába kerámia- és üvegkiállítást, kubába fotó- és plakáttárlatot, lengyelországba festészeti bemutatót küldenek hazánkból. koreai és mongóliai „vendégszereplés”, után ez évben vietnamban látható majd a negyven év a képzőművészeti alkotások tükrében című hazai válogatás.

jövőre egyébként a szocialista országok közül az ndk-ban és bulgáriában, 1989-ben csehszlovákiában és kubában, 1990-ben pedig a szovjetunióban és kínában rendezik meg a magyar kultúra és művészet több napos seregszemléjét. /mti/

kp/ka/kj la olt
00.15 130287 1447

-.-

sb0010 4 160 mtib1010

ifjúsági környezetvédelmi pályázatok /1.rész/

1987. február 13. - a kisz ifjúsági környezetvédelmi tanácsa pályázatot hirdet környezetvédő közösségek számára. a pályadíjakkal olyan programokat kívánnak támogatni, amelyek középpontjában valamely környezetmegőrző, fejlesztő tevékenység, illetve ezzel összefüggő munka elvégzése áll, s követelmény, hogy segítsék a környezetvédelmi szemléletformálást és a közösségek összekovácsolódását is.

a különböző korösszetételű és szerveződési szintű közösségekhez igazodva öt kategóriában, az általános iskolai, a középiskolai, az egyetemi-főiskolai, a munkahelyi és a lakóhelyi kollektívák csoportjában nyújtható be pályázat. ennek a tervezett program ismertetése mellett tartalmaznia kell a környezetvédő közösség eddigi tevékenységének leírását is, legfeljebb két gépett oldal terjedelemben.

a pályázatokat április 15-ig két példányban, a kategória megjelölésével együtt várják a kisz kb ifjúsági környezetvédelmi tanácsa titkárságának /budapest, xiii. kun béla rkp. 37-38/ címére. a legfeljebb öt gépett oldal terjedelmű munkához mellékelni kell a pályázó közösség adatait is, a vezetője nevét, címét, a közösség létszámát, korösszetételét, s azt, hogy mióta működik.

a programok támogatására 500 ezer forintot oszt szét a bíráló bizottság az arra érdemes pályázók között.

x x x

országos pályázatot hirdet környezet- és természetvédelmi szaktáborok szervezésére az állami ifjúsági és sporthivatal, az egészségügyi minisztérium, az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, a hazafias népfront országos tanácsa, a kisz ifjúsági környezetvédelmi tanácsa, a magyar uttorók szövetsége, a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium, az ipari minisztérium, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal, valamint az országos vízügyi hivatal.

az első kategóriában olyan szaktáborok nyerhetnek támogatást, amelyek tevékenység-orientáltak valamely konkrét munka elvégzésére szerveződnek. a tábor alapötletét a pályázóknak kell megjelölniük, s a szervezési feladatokat is maguknak kell megoldaniuk. a támogatás összege a szaktáborok teljes költségét fedezheti. /folyt.köv./

gn la olt
00.16 130287 2204

--

sb0011 4 160 mtib1011

ifjúsági környezetvédelmi pályázatok /2.rész/

a második kategóriában olyan szaktáborok pályázhatnak, amelyek valamilyen környezet-, illetve természetvédelmi feladat megvalósítását tűzik ki célul, s elsősorban természetmegfigyelő, ismeretbővítő jellegűek.

a pályázatokat március 15-ig kell postára adni. a feltételekkel kapcsolatban részletesebb felvilágosítást a kisz kb ifjúsági környezetvédelmi tanács titkársága ad. /mti/

gn/kj la olt
00.17 130287 0458

--

sb0012 4 180 mtib1012

társadalmi segítség cukorbeteg gyerekeknek

1987. február 13. - cukorbeteg gyerekeket támogató egyesület alakult győrött, hogy társadalmi segítséget nyújtson a diabeteszes fiatalok számára.

a cukorbeteg gyerekek ellátásához alkalmanként eddig is sok segítséget nyújtott a kisalföld fűszért, valamint a gabonaforgalmi és malomipari vállalat azzal, hogy kedvezményes áron adta számukra a diabetikus ételeket. a városi tanács jelentős összeggel járult hozzá táboroztatásukhoz. ezekben a napokban negyven cukorbeteg győri középiskolás vesz részt ingyenes cseh-szlovákiai sítáborozáson. a sífelszerelést az egyik győri oktatási intézmény bocsátotta rendelkezésükre, utazásukhoz a volán vállalat adott kedvezményesen autóbust.

az egyesület vezetőségének most újabb vállalatok, intézmények ajánlották fel anyagi segítségüket. a befizetett összegből hozzájárulnak a gyerekek sportolásához, a gyógyszertárakban időnként akadozó ellátás megoldására pedig egy fecskendő-, és türeklár kialakítását tervezik, hogy a rászoruló gyerekek mindig hozzájuthassanak az inzulin injekciózáshoz nélkülözhetetlen eszközökhöz. a szűkös anyagi körülmények között élő diabeteszes gyerekeket támogatják abban, hogy hozzájussanak a költséges diabetikus ételekhez. gondolnak ismeretterjesztő könyvek és filmek beszerzésére, amelyek a helyes életmódról tájékoztatják a beteg gyerekeket és szüleiket. ugyancsak szeretnék beszerezni s a rászorulóknak használatra átadni olyan készülékeket, amelyekkel a vércukorszint otthon is ellenőrizhető. /mti/

mzs/sza/st/il olt
00.17 130287 1560

--

sb0013 4 150 mtib1013

városkörnyéki községfejlesztés

1987. február 13. - a 3300 lakosu fejér megyei nagyvenyimen 1987-ben minden portára eljut a vezetékes ivóvíz. dunaujváros városkörnyéki községének vízmű fejlesztéséhez 16 millió forinttal járult hozzá a város tanácsa, a helyi lakosok pedig családonként 25 ezer forinttal segítették saját ügyük megoldását. ennek köszönhetően tavaly 650 bekötést végeztek, az idén pedig 450 újabb bekötéssel teljessé válik a vízhálózat a községben.

megkezdődött a földgáz bekötés is. a gerincvezeték megépítését a dunaujvárosi tanács 6 millió forinttal segítette, a lakosság pedig családonként 15-20 ezer forinttal járult hozzá a hálózat fejlesztéséhez. 1987-ben már kétszáz portán lesz földgáz. a községekben higanygőzlámpák adják a közvilágítást, négy éve intézményes a szemétszállítás és négy utca kivételével valamennyi salakos vagy szilárd burkolatu. évente félszáznál több család építkezik a községben, kétharmaduk dunaujvárosi, akiket a kulturált környezet vonz a letelepedésre. s akik - családi házuk felépítése után - városi lakásukat felkinálják újraelosztásra. /mti/

00.18 130287 1128

--

sb0014 4 150 mtib1014

rekonstrukció a baranyai állattartó telepeken

1987. február 13. - a nagyüzemi állattartó telepek rekonstrukcióját segítő intézkedések kedvező fogadtatására találtak a baranyai gazdaságokban. a január 1-jén életbe lépett új szabályozók végre megteremtették az alapját az ágazat régóta esedékes műszaki megújulásának. a korszerűsítéshez nyújtott állami támogatás lehetővé teszi a költséges beruházások megvalósítását, a termelői árak felemelése pedig érdemesé teszi a fejlesztést, az állomány gyanapítását és a termelés fokozását.

baranyában 1968 és 1973 között rakták le az iparszerű állattartás alapjait. a másfélmilliárd forintos program során 26 sertéstelep és 35 szarvasmarhatelep készült el a nagyüzemekben. ez a megye történetének eddigi legnagyobb mezőgazdasági beruházása volt. amíg országosan csak minden negyedik, baranyában minden második termelőszövetkezet és állami gazdaság épített szakosított állattartó telepet. baranya akkor vált az egyik legfejlettebb állattenyésztő megyénkké, amely évente százezer tonna húst állít elő.

a másfél évtizede működő állattartó telepek napjainkra erősen elhasználódtak: épületeik állaga leromlott, gépi technológiájuk elavult, termelésük megdrágult. a gazdaságok eddigi döntése alapján tíz-tíz szarvasmarha- és sertéstelep újul meg a megyében; egy részüknél már dolgoznak az építők-szerelők, a többiek korszerűsítését most készítik elő. a fejlesztés során bővítik is az állattartó üzemeket, általában 20-25 százalékkal nő a kapacitásuk. szakaszosan alakítják át a telepeket, így még átmenetileg sem kell csökkenteni az állományt a rekonstrukció miatt.

a most induló program célja nem pusztán felújítás, hanem a tartásmód megváltoztatása, új műszaki környezet megteremtése az állattenyésztő üzemekben. korszerűsítik a takarmányadagolást és a trágyakezelést, új fejőházakat építenek a tehénészeti telepeken, számítógépre bizzák a termelésirányítást. négy területen várnak a szakemberek alapvető előrehaladást: gazdaságosabbá válik a termelés, könnyebb lesz az ott dolgozó emberek munkája, javul az előállított termék minősége és jelentőse csökken a környezet szennyezése. /mti/

igó/bné cl olt
00.19 130287 2170

--

sb0015 4 150 mtib1015

infralámpák a báránynevelőkben

1987. február 13. - megszülettek az első ideai kisbáránnyok a bács-kiskun megyei juhászokból. mostantól a fű sarjadásáig folyamatos lesz az elletés. a legnagyobb juhtenyésztő gazdaságok közül a kunszentmiklósi egyetértésben 3000, a szabadszállási lenin tsz-ben 2000 bárány lát napvilágot ezekben a hetekben. a szaporulatnak kedvez, hogy megenyhült az idő, mert így nem kell attól tartani, hogy az elletőkben megfáznak az újszülött báránnyok. a biztonság kedvéért azonban több helyütt infralámpákkal szerelték fel a báránynevelőket. a szaporulat egy része az állomány felfrissítésül szolgál, a többit pedig exportálják. a most születő báránnyok 6-8 hetes korukban már értékesíthetők, ha elérik 17-18 kilogrammos súlyt. /mti/

lász/bné st/gw olt
00.19 130287 0787

--

sb0016 4 170 mtib1016

hullanak a szarvaskoronák

1987. február 13. - ezekben a napokban hullatják agancsaikat a vas megyei erdők szarvasbikái. a trófeákat hivatásos vadászok és vadászatra jogosultak gyűjtik össze, mert a fejdíszek mérete, súlya, alakja képet ad az állomány minőségéről, korösszetételéről, s támpontot nyújt a vadásztársaságoknak a szarvasállománnyal kapcsolatos feladatok meghatározásához. emellett az elhullatott és összegyűjtött szarvasagancsokból különféle dísz tárgyakat készítenek. a gimszarvasoknál fejdíszük elvesztése után kezdeményeiben nyomban megjelenik az új korona, amely 140-160 nap után ismét teljes szépségében díszlik. /mti/

lért st/gw olt
00.20 130287 0663

--

sb0017 4 150 mtib1017

tápszeren tartott orosz lánkölykök

1987. február 13. - sári imre, a debreceni állatkert gondozója, gyermektápszerrel nevel lakásában három orosz lánkölyköt. ez a három maradt életben a január végén született öt bébi közül, de anyjuk nem vállalta a szoptatásukat. előbb az állatkertben próbálták megfelelő helyet biztosítani az orosz lánkölykök felnevelésére, de az ottani körülmények ehhez mostohák voltak. most a gondozó és felesége otthonában neveli őket. állandó orvosi felügyelet alatt vannak, s vitamininjekciókkal is segítik fejlődésüket. a három kis orosz lán előreláthatóan májusban kerülhet vissza a debreceni állatkertbe.

/mti/
szü/éva/st cl olt
00.21 130287 0666

--

sb0018 4 160 mtib1018

a rock színház bemutatói

1987. február 13. - egy régebbi produkciót felújítva, s egy új bemutatót láthat a rock színház közönsége a közeljövőben.

a bábjátékos című darabot - amelyet 1985-ben mutattak be először - ismét műsorra tűzi a társulat. a felújított változatban vendégként szerepel kaszás attila, a vigszínház művésze, a további főszerepeket pedig meződi józsef, makrai pál, balogh bodor attila, sasvári sándor és prókay annamária alakítja. mivel a produkciót korábban a gyerekek is élvezték, vasárnap délelőttre is terveznek előadásokat. a február 21-i, szombati bemutatót követően például már másnap 11 órakor is látható a bábjátékos a mom művelődési központban.

rövidesen megkezdődnek a próbái miklós tiber: csillag nápoly egén című zenés komédiájának, amelyet balogh bodor attila, a színház fiatal művésze állít színpadra. az előadás eltér a megszokottól, eddig ugyanis nem szerepelt vidám témájú előadás a színház repertoárján. a főbb szerepekben nagy anikó, laklóth aladár, makrai pál, borbély sándor, prókay éva és prókay annamária látható. a darab betétdalait németh zoltán szerezte, a jelmezeket horváth kata, a díszleteket menzel róbert tervezte. a produkciót - amelynek premierje várhatóan április végén lesz - új helyen, a gutenberg művelődési otthonban /viii. kölcsey utca 2./ játsszák majd. /mti/

sa/bc la olt
00.21 130287 1357

--

sb0019 4 160 mtib1019 /közönségszolgálat/

tit-pályázat - határidő-módosítás

1987. február 13. - a tit budapesti planetárium a értesíti az érdeklődőket, hogy az általános és a középiskolások számára korábban meghirdetett képzőművészeti pályázat beküldési határidejét meghosszabbítja. a makettek, kisplasztikákat, bármilyen technikával készített rajzokat, festményeket, amelyek témája a csillagászat, az űrkutatáshoz, vagy a planetárium tevékenységéhez kapcsolódik, március 15-ig kell eljuttatni a planetárium címére /1476 budapest, postafiók 46./. a legjobbnak ítélt alkotásokat áprilisban kiállításon mutatják be. /mti/

sa/bc la olt
00.22 130287 0609

--

sb0020 4 130 mtib1020

koszoruzás weil emil

1987. február 13. - dr. weil emil, az ágazati szakszervezet alapítója, a munkásmozgalom harcosa születésének 90. évfordulója alkalmából az egészségügyi dolgozók szakszervezetének elnöksége február 19-én, csütörtökön 11 órakor koszoruzási ünnepséget rendez a mezőimre uti temetőben. /mti/
tr/kj/mz olt

08.44 130287 0340

-.-

sb0021 4 130 mtib1021

nyálkás, sikos utak

1987. február 13. - az utinform péntek reggeli tájékoztatása szerint az enyhe éjszaka után nedvesek, nyálkásak, vízfolyásosak az utak. az utburkolat széleinek lefagyása miatti síkosságot csak borsod megyéből, a 26-os főút egyes szakaszairól jeleztek. a dunántúlon az erős olvadás miatt több helyen víz torlódott az utfelületre, vízfolyások keletkeztek. ezeken az utszakaszokon sebességkorlátozó és egyéb veszélyt jelző táblákat helyeztek ki Komárom, fejér és veszprém megyében. néhány vízfolyásos utszakaszt jeleztek még zalából, vashól és győr-sopron megyéből is. a közúti igazgatóságok folytatják az utszéli hófalak megbontását és az árkok tisztítását. figyelmeztetik a gépkocsivezetőket, hogy a vízfolyásos utszakaszon tartsák be a kihelyezett táblák utasításait, csökkentsék a tempót és ne hajtsanak a mélyen felázott utpadkára.

a keleti országrész mellékutjain még előfordulnak jégfoltos, jégbordás utszakaszok. a vizes jégfelület rendkívül sikos.

a dunán levonulóban van a jégzajlás. újra közlekedik az ercsi-szigetujfalui és az adony-lórévi komp, s az ezektől északabbra fekvő kompok is járnak.

a tiszát még jég borítja. nem közlekedik a dombrádi és a tiszadobi komp. /mti/

na/mm olt
08.53 130287 1253

-.-

sb0022 4 130 mtib1022 /közönségszolgálat/

a vízművek közleménye

1987. február 12. - a fővárosi vízművek értesíti a fogyasztókat, hogy február 16-án, hétfőn 8 órától 22 óráig a xi., a xxi. és a xxii. kerületekben gépházi karbantartási munkák miatt az ivóvíz zavarossá válhat.

a vízművek kéri a fogyasztók szives türelmét és megértését.
/mti/
mm/kj/mm olt

09.41 130287 0334

-.-

sb0023 4 130 mtib1023

leszerelő katonákat bucsuztattak

1987. február 13. - a magyar néphadseregben ünnepi állománygyűléseken bucsuztatták pénteken azokat a sorkatonákat, akik 18 hónappal ezelőtt kezdték meg a haza fegyveres szolgálatát. a kiképzési terveknek megfelelően a közeli napokban kerülnek tartalékállományba a bm határőrségnél, illetve a néphadsereg építő-műszaki alakulatainál sorkatonai szolgálatot teljesítők.

az ünnepségeken a parancsnokok értékelték a leszerelő katonák szocialista versenymozgalomban elért eredményeit, és átadták a címekkel járó elismeréseket. valamennyi alakulatnál - a területileg illetékes párt, állami és társadalmi szervek, a csapatzászlót adományozó üzemek képviselőinek jelenlétében - mondtak köszönetet a férfias helytállásért, a katonai esküben megfogadott kötelezettségek teljesítéséért. /mti/
mz/kj/mm olt

10.39 130287 0847

-.-

sb0024 4 130 mtib1024 /közönségszolgálat/

a lottó nyerőszámai

1987. február 13. - a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint pénteken, a budapesten megtartott 7. heti lottósorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

7, 14, 49, 53, 80

/mti/ mz olt
10.48 130287 0259

-.-

sb0025 4 160 mtib1025

kézművesek kiállítása

1987. február 13. - a viharsarok és a körösök vidéke élő kézművességéről ad keresztmetszetet a gyulai kisiparos székházban pénteken megnyitott kiállítás. a békés megyei kézművesek kiállítása - a gazdag látnivaló mellett - reprezentálja azt is, hogy az e tájon dolgozó kisiparosok milyen hűségesen őrzik egy-egy kismesterség régi fogásait és formakulturáját. a kisiparosok országos szövetségének békés megyei vezetősége által rendezett kiállításon - egyebek mellett - fafaragások, műves hangszeresek, népi hímzések, fazekas és könyvkötő munkák láthatók. /mti/

nos/ben,ká/mz olt
10.50 130287 0612

-.-

sb0026 4 130 mtib1026

koszoruzási ünnepség budapest felszabadulásának évfordulóján

1987. február 13. - budapest felszabadulásának 42. évfordulóján a fővárosért vívott harcokban elesett szovjet hősök emléke előtt tisztelegtek pénteken.

a gellérthegyi felszabadulási emlékműnél katonai tiszteletadással megtartott koszoruzási ünnepségen a magyar és a szovjet himnusz elhangzása után a magyar szocialista munkáspárt budapesti bizottsága nevében grósz károly elsőtitkár, az mszmp politikai bizottságának tagja és jassó mihály, a pártbizottság titkára; a fővárosi tanács képviselőjében iványi pál elnök és farkasinszky lajos elnökhelyettes, a szovjetunió budapesti nagykövetsége részéről borisz sztukalin nagykövet, igor mihejev tanácsos, ivan kuznyecov alezredes, katonai és légügyi attasé; az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport katonai tanácsa nevében (jurij vodolazov vezérőrnagy) anatólij makunyin altábornagy és vlagyimir afanaszjev vezérőrnagy helyezte el a kegyelet és a megemlékezés virágait. ugyancsak koszorút helyeztek el az emlékmű talapzatán a budapest nevét viselő szovjet gárdahadosztály, a budapesti fegyveres erők és testületek, a főváros társadalmi és tömegszervezeteinek képviselői, valamint a budapest felszabadításában részt vett egykori harcosok. elhozták virágaikat a főváros dolgozóinak és tanulóifjúságának.

az ünnepség az internacionale hangjaival ért véget. /mti/
gn/mm/kj/mz olt
11.08 130287 1438

-.-

sb0027 4 150 mtib1027

a pénzügyi-gazdasági ellenőrzések tapasztalatai /1. rész/

1987. február 13. - a múlt esztendőben a vállalatok, szövetkezetek elszámolási fegyvelme - a szigorubb bírságolás ellenére - nem javult számottevően. a korábnál több esetben bukkantak hiányosságra, a bizonylati fegyvelme, a számviteli rend megsértésére a szakértők. az elszámolási fegyvelme elsősorban azoknál a vállalatoknál és szövetkezeteknél lazult, ahol a belső ellenőrzés formális, a vagyonvédelem nem megfelelő, elmarad a munkafolyamatba épített komplex és rendszeres vizsgálat. sok helyen mindehhez hozzájárul a műszaki és ügyviteli munka összehangolatlansága, a műszaki adminisztráció nagyvonalúsága, aminek következtében pontatlan a belső adatszolgáltatás. a hiányosságok előidézője az is,

hogy sok helyen csak felületesen ismerik a jogszabályokat, s a gyakori szabályozóváltozás nehezíti az előírások pontos betartását - állapították meg a pénzügyminisztérium szakemberei a pénzügyi gazdasági ellenőrzések során.

néhány vállalatnál, szövetkezetnél szabálytalanul, illetve vitatható módon fizettek ki személyi jövedelmeket dolgozóknak. ez csak az érvényes szabályok megszegésével, a számviteli-bizonylati rend tudatos megsértésével volt lehetséges, amiért elsősorban a vezetőket terheli a felelősség. az esetek többségében tudtak róla, sőt maguk is érdekeltek voltak az ilyen jövedelmekben.

az ellenőrzési szervezet a mulasztások és jogsértések miatt 1,6 milliárd forint adóhatósági bírságot szabott ki. a korábbinál szélesebb körben alkalmaztak személyi felelősségrevonást. több mint kétszáz esetben a mulasztók munkajogi felelősségrevonását, száz esetben pedig büntető eljárást kezdeményeztek. az ellenőrzési szervezet által kiszabott szabálysértési pénzbírság összege kétszeresére növekedett, meghaladta a 2 millió forintot.

/folyt. köv./

pf/il/mz
11.15 130287 1845

.-.

Sb0028 4 150 mtib1028

a pénzügyi-gazdasági ellenőrzések tapasztalatai /2. rész/

a vállalatok és a szövetkezetek átlagos jövedelmezősége 1986-ban némileg meghaladta az 1985-ös színvonalat, tovább erősödött jövedelmi differenciálódásuk. az előző évinél több, 400 vállalat, szövetkezet zárta alaphiánnyal az esztendőt, közülük 300 a fejlesztésre fordítható amortizáció felhasználásával sem tudja teljesíteni adófizetési, illetve hiteltörlesztési kötelezettségeit. a feszült pénzügyi helyzetet elsősorban a nem megfelelő gazdálkodás idézte elő, s abban csak részben játszottak szerepet külső tényezők, mint például a kedvezőtlen piaci körülmények, vagy a szigorubbá vált szabályozók. mind több vállalat, szövetkezet saját erőből próbálja oldani pénzügyi feszültségeit. feleslegessé vagy nélkülözhetővé vált állóeszközeiket értékesítik, ebből növelik érdekeltségi alapjukat, pótolják a hiányt. a korábbinál több gazdálkodó élt az átszervezéssel járó jövedelememelési lehetőséggel, kihasználva az adózási és egyéb előnyöket. a szolgáltató hálózatban elsősorban leányvállalatokat alapítottak, a mezőgazdaságban szakcsoportokat szerveztek, a belkereskedelemben gazdálkodók pedig a jövedelemérdekeltségű üzemelelési formát alkalmazzák mind szélesebb körben.

a gazdálkodók a korábbinál több váltót bocsátottak ki, ezzel enyhítették fizetési gondjaikat. a termelés és a forgalom finanszírozásában 1986-ban is voltak nehézségek, de az ellenőrzések tapasztalatai szerint nemrég bevezetett folyószámla-hitel enyhítette e gondokat, és 1986 volt az első olyan év, amikor a fizetési nehézségek csökkentésében a váltó számottevő szerepet játszott.

a múlt esztendőben nőtt, s elérte a 700-at azoknak a vállalatoknak, szövetkezeteknek a száma, amelyek kevesebbet fizetnek az állami költségvetésbe, mint amennyit támogatásként kapnak. a jelentős támogatást élvező vállalatok közül 130 az iparban található. mintegy 400 mezőgazdasági gazdálkodó esetében az állami támogatást nagyrészt az árrendszeri sajátosságok indokolják. /mti/
pf/il/sl/mz olt
11.19 130287 2029

.-.

Sb0029 4 130 mtib1029

gyógyszerészeket avattak a sote-n

1987. február 13. - gyógyszerész-avató ünnepi tanácsulást tartott pénteken a semmelweis orvostudományi egyetem tanácsa. az egyetem elméleti tőmbjének disztermében holló istván rektorhelyettes elnöki megnyitó szavait követően százöt fiatal szakembert avattak gyógyszerésszé, kilencen disszertációjuk megvédésével gyógyszerész-doktori, öten pedig egyetemi doktori diplomát vehettek át. /mti/
dj/la/kj/mz olt

11.25 130287 0457

.-.

sb0030 1 150 mtib1030 /gyorshir!/

sajtótájékoztató az építési engedélyek kiadásának új szabályairól

1987. február 13. - az építésfelügyeletről, valamint az építési és a használatbavételi engedélyek kiadásának új rendjéről tartanak sajtótájékoztatót péntek délelőtt az építésügyi- és városfejlesztési minisztériumban. Jantner Antal miniszterhelyettes rámutatott, hogy elsőrendű követelmény az országban működő 550 elsőfoku építési hatóságnál dolgozó ügyintézők szakképzettségének növelése, mert egyharmaduknak még műszaki képesítése sincs. szakmai hozzáértésük bővítése alapfeltétel annak, hogy szigoríthassák az ellenőrzéseket, következetesebben érvényesíthessék az előírásokat. az ellenőrzések irányítására valamennyi megyei és a fővárosi tanácsnál négy-hatszemes építésfelügyeleti csoportot hoztak létre. az építési és használatbavételi engedélyek kiadásának új szabályai is erősítik az építés szakszerűsége iránti követelményeket, továbbá egyszerűsítik az ügyrendet. /mti/
 sb/tr/sl/mz olt

11.28 130287 0978

-.-

sb0031 1 150 mtib1031 /gyorshir!/

sajtótájékoztató a magyar reklám szövetség iv. küldött közgyűléséről

1987. február 13. - szombaton, február 14-én tartja iv. küldöttközgyűlését a magyar reklám szövetség - jelentette be pénteki sajtótájékoztatóján nagy péter, a szövetség főtitkára. elmondotta, hogy a tanácskozáson szó lesz egyebek között a reklám helyzetéről, szakmai és társadalmi megítéléséről. a szakemberek megvitatják azokat a lehetőségeket is, amelyekkel a reklám eszközei és módszerei az eddiginél hatékonyabban használhatók fel. a vállalatok általános gyakorlata ugyanis az, hogy a rendelkezésre álló pénzüsszegeket felosztják, hirdetésre, reklámfilmekre, televízió-sugárzásra költik, s a reklámok nagyon sok esetben nem azokhoz szólnak, akikhez kellene. a szakemberek már régóta tudják, hogy célcsoportokat kell meghatározni, s irányítani a reklámot, ehhez pedig feltétlenül szükséges a marketing munka, elsősorban a piackutatás. a szövetség a reklámmunka javítása érdekében már eddig is többhelyütt szervezett az országban szakmai előadásokat, konzultációkat vállalatvezetők, illetve propagandisták részére. /mti/
 mg/tr/il/sr/mz olt

11.35 130287 1128

-.-

sb0032 4 130 mtib1032

gázvezeték-csere a Lenin köruton

1987. február 13. - a fővárosi gázművek a hét végén is folyamatosan dolgozik a Lenin köruton egy körülbelül 500 méter hosszú - a majakovszkij utcától a wesselényi utcáig húzódó -, 300 milliméter átmérőjű, szivárgó gázvezeték cseréjén. az 1965-ben épített acélvezeték a talajkorrózió következtében keletkeztek kisebb lyukak, repedések. a munkálatokat végzőkről a vállalat átcsoportosítással gondoskodott, s ha az időjárási körülmények kedvezőek maradnak - a nyomáspróbát követően - hétfőn a betonozást és az aszfaltozást is elvégzik, s újra megindul a forgalom a Lenin körutnak ezen a szakaszán. addig is kéri a közlekedésben résztvevők türelmét, megértését, s javasolják, hogy akik tehetik, kerüljék el ezt az útszakaszt.

az érintett területen lakók gázellátásáról a fővárosi gázművek a munkálatok idején is gondoskodik. díszpécser-központját éjjel-nappal hívhatják a 140-040, illetve a 142-071-es számon a gázcső-cserével kapcsolatban érdeklődők. /mti/
 na/mm/kj/mz olt

11.36 130287 1031

-.-

sb0033 1 130 mtib1033 /gyorshir!/

új távlatok a magyar-szovjet gazdasági együttműködésben - mihaíl kozin sajtótájékoztatója

1987. február 13. - a hazánk és a szovjetunió közötti gazdasági kapcsolatban új lehetőségeket jelent a vállalatok közvetlen együttműködése, termelői vegyesvállalatok alapítása - közölte mihaíl kozin, a szovjetunió magyarországi kereskedelmi képviselője pénteki sajtótájékoztatóján. utalt arra, hogy az árucsereforgalom már tavaly megközelítette a 10 milliárd rubel értéket. a forgalom az idén - tovább bővül, köztük olyan termékek kölcsönös szállítása is, amelyek elszámolása nem transzferábilis rubelben, hanem konvertibilis devizában történik. mindkét fél keresi az együttműködés új szervezeti formáit, mindenképp a késztermékek, a részegységek és az alkatrészek kooperációs előállításában. a közelmúltban megalakult az első vegyesvállalat is, amely gyógyászati műszereket gyárt majd. hasonló közös vállalkozásokat terveznek integrált áramkörök, csomagolóanyagok gyártásában és a textilhulladékok feldolgozásában is. /mti/
 sz/sr/mz olt

11.39 130287 1045

-.-

sb0034 4 130 mtib1034

elhunyt kőszeghy albert

1987. február 13. - kőszeghy albert, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének tagja, a budai önkéntes ezred volt katonája 67 éves korában elhunyt. temetése február 17-én, kedden 15 órakor a farkasréti temetőben lesz. /mti/
gn/mm/kj/mz olt

11.40 130287 0288

-.-

sb0035 4 130 mtib1035

kedden temetik pándi pált

1987. február 13. - pándi /kardos/ pált akadémikus temetése február 17-én, kedden 13 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/
mm/kj/mz olt

11.41 130287 0182

-.-

sb0036 4 180 mtib1036

normalizálódott a vízszolgáltatás pécsett

1987 február 13. - péntekre helyreállt pécsett a vízszolgáltatás megszokott rendje, amelyet a duna olajszennyezése zavart kétnapon át. a baranya megye székhelyét duna-vízzel ellátó regionális vezetékrendszert már csütörtökön újra üzembe helyezték, miután a feltehetőleg hajóról szekszárd magasságában a dunába került olajfolt levonult mohaics térségéből, ahol a pécs ivóvízszükségletének felét fedező vezeték vízkivételi műve működik. a rendszer kikapcsolása következtében vízhiány volt, a kieső mennyiséget a pécsi vízmű a tartalékok, illetve a tortyogói és a pellérdi víznyerő területek fokozottabb kihasználásával igyekezett pótolni. az ipari nagyfogyasztókat vízfelhasználásuk ötven százalékos mérséklésére szólították fel, s a pécsi vízszolgáltatás egész rendszerének szükségüzemre állításából adódóan a lakosság megértését kérték. a különösen erősen érintett területeken - így pécs negyvenezer lakosu új negyedében, a kertvárosban - tartálykocsikkal segítettek a vízszükén, amely péntek reggelre már meg is szűnt.

a délelőtti órákban megkezdték a városi vízvezeték-hálózat visszaállítását a megszokott üzemmódra. a tolózárok tucatjainak átkapcsolása és a víz áramlási irányának és erejének emiatt bekövetkező megváltozása helyenkint átmeneti zavarokat okozott. a dél-dunántúli regionális vízmű a dunai csővezeték szállítóképességének átmeneti növelésével sietett a vízmű segítségére, s péntek délelőtt már ismét pozitívvá vált a víz mérlege, azaz a kért mennyiségnél többet is képes volt a felhasználók rendelkezésére bocsátani. a vízhiány miatt átmenetileg leállított üzemek - köztük a pécsi hőerőmű egységei, a pepsi cola üzem, a bőrgyár, a zsolnay porcelángyár - pénteken már újra a hétköznapi munkarend szokásos ütemében dolgozhattak. /mti/
kász/bné,ká/mz olt

11.45 130287 1837

-.-

sb0037 4 130 mtib1037

elhunyt miklós györgy

1987. február 13. - miklós györgy nyugállományu rendőr-alezredes, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1937 óta volt a párt tagja, 72 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása - katonai tiszteletadással - február 20-án, pénteken 14 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp xiii. kerületi bizottsága,
belügyminisztérium,
magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége,

/mti/ kj/mz olt

11.46 130287 0547

-.-

sb0038 4 160 mtib1038

nyugdíjasok főiskolája

1987. február 13. - ötvenkét jelentkezővel pénteken megnyílt a nyugdíjasok főiskolája tatón. a három féléves tanfolyam szervezője az esztergomi tanítóképző főiskola, a tudományos ismeretterjesztő társulat komárom megyei szervezete, valamint a főiskolának helyet adó tatal művelődési és ifjúsági központ.

a résztvevők többsége a 6 szakkollégium közül a történelmet választotta. így a hetenkénti egynapos foglalkozáson e tudományággal ismerkednek meg a főiskola oktatói segítségével. a szakkollégium mellé az érdeklődők irodalmi és néprajzi speciális kollégiumot is felvehetnek. az egyes témakörökhöz kiegészítő programokat, színház- és muzeumlátogatást, kirándulásokat is szerveznek. a főiskolán félévenként lesz beszámoló, s a sikeres vizsgázók oklevelet kapnak.

a főiskolára jelentkezettek zömének érettségi végzettsége van. többen fizikai munkások voltak nyugdíjba vonulásukig. a legidősebb résztvevő 70 éves. /mti/
pil/wmé,ká/mz olt

11.47 130287 0988

--

sb0039 4 150 mtib1039

a gerecse tsz zárszámadása - olasz szakemberek kitüntetése

1987. február 13. - az öt komárom megyei kisközség lakóinak munkát adó tardsobányai gerecse termelőszövetkezet tagsága pénteken tartotta zárszámadó közgyűlését. mesterházi lajos elnök beszámolójából kitűnt, hogy a veszteséges ágazatok felszámolásával és a nyereségesek fejlesztésével folytatták a termelési szerkezet átalakítását és így sikerült ismét eredményes évet zárni a kedvezőtlen adottságú gazdaságban. árbevételükből csupán 15 százalékkal részesedett az alaptevékenység, a többi a sajátos kiegészítő tevékenységből, elsősorban az élelmiszerek feldolgozásából származott. az olasz berendezésekkel felszerelt vágóhidon 100.000 pecsenyebárányt és 2 millió nyulat dolgoztak fel, s a hus 97 százalékat exportálták, a legtöbbet olaszországba, belgiumba, az nszk-ba. a légszáraz, bálázott nyulbőrt ugyancsak nyugati cégek megrendelésére dolgozták fel, csakugy mint a 129 tonna éticsigát. tavaly a vágóhidon keletkező hulladékok értékesítésére és a környezet védelmére új üzemet építettek, s az ott előállított ipari zsirból is szállítottak külföldre. berendezkedtek mészoltásra és cipőfelsőrész-készítésre is.

a sokrétű kiegészítő tevékenység eredménye, hogy tavaly az előző évinél 8 százalékkal több, 624 millió forint termelési értéket produkált a gazdaság 800 dolgozója. a 64 millió forint nyereség is meghaladta az 1985. évi. a teljes árbevétel 50 százaléka az exportból származott.

a zárszámadó közgyűlésen - a gazdaság életében először - külföldi szakemberek is kaptak elismerést. a termelőszövetkezet kiváló dolgozója kitüntetést adták át az olasz menozzi cég elnökének, mario menozzinak és magyarországi külkereskedelmi igazgatójának, angelo menozzinak. az olasz nyulpiacon vezető szerepet betöltő cég utmutatásai alapján és az általa szállított berendezésekkel rendezkedett be a termelőszövetkezet a nyulhus feldolgozására és ez a cég a termékek 90 százalékat kooperációs partnerként megvásárolja. gondoskodik az üzem folyamatos alkatrész-ellátásáról. az olasz partnernek nagy szerepe van abban, hogy a tsz megfelelő piaci információk birtokában rugalmasan tud alkalmazkodni az igényekhez. /mti/
ráb/wmé,ká/mz olt

11.49 130287 2213

--

sb0040 4 160 mtib1040

régészeti kincsek alsó-ausztriából

1987. február 13. - a pitteni bronzkori fejedelmek címmel az alsó-ausztriai tartományi múzeum gyűjteményéből nyílt kiállítás pénteken nagykanizsán, a városi képtárban. a tárlat látogatói a 70-es években, pitten közelében felfedezett középső bronzkori temetőből előkerült gazdag leletanyag javával ismerkedhetnek meg. természetesen helyet kapott az ékszerekből és harci eszközökből álló kollekcióban az ásatás szenzációját jelentő, női sírokban talált, fejedelmi jelvénynek számító három diadém is. a feltárási munka fontosabb állomásait fotók és rajzok segítségével követheti nyomon, a kor temetkezési módjáról pedig a sírokról készített, méretarányos makettek révén kaphat képet a közönség.

az alsó-ausztria és zala megye között a közelmúltban létrejött, egyre szélesedő kapcsolatok keretében rendezett kiállítás április 12-ig tart nyitva. /mti/
tas/kné,ká/mz olt

11.49 130287 0923

--

sb0041 4 160 mtib1041

grafikai tárlat zalaegerszegen

1987. február 13. - „európai iskola” címmel nyílt grafikai tárlat pénteken zalaegerszegen, a városi hangverseny- és kiállítóteremben. a címadó, 1945- től 49-ig működött, tárlatrendező és kiadványokat publikáló szervezetben az avantgarde törekvések hazai képviselői tömörültek. festőtagja volt többek között barcsay jeno, bálint endre, özöel béla, egyri józsef, gadányi jeno, korniss dezso, márfly edén, martyn ferenc és szántó olgáska is. mindannyian azt vallották, hogy az új művészetben új képi rend kialakítására van szükség.

az európai iskola alkotóinak művel igen értékes részét alkotják a pécsi janus pannonius muzeum képzőművészeti gyűjteményének. a többszáz kompozíció java részét az egyik alapító, pécsi kiss pál ajándékozta az intézménynek. a pécsi őrzött anyagból összeállított válogatás révén nemcsak a csoport tevékenységéről, hanem a felszabadulást követő felévtized sokszínű kulturális életéről is képet nyújt. a tárlat március 22-ig tekinthető meg. /mti/

tas/kn3,k4/mz olt

11.50 130287 1050

sb0042 4 150 mtib1042 /közönségszolgálat/

forgalomkorlátozás a 86-os úton

1987. február 13. - a gyors hóolvadás utáni utkárók miatt szükségintézkedést vezetett be a vas-zala megyei közúti igazgatóság a 86-os főközlekedési úton. rédlőstől, vagyis az országhatártól a lenti-bajánsenyői elágazásig pénteken reggeltől 40 kilométeres sebességkorlátozás lépett érvénybe és öt tonnára korlátozták a tengelysúly nyomást. a nehezebb járművek, például a kamionok részére terelőutat jelölték ki. a megye területén másutt adódnak a hóolvadásból eredő utkárók. a veszélyes szakaszokra jelzőlámpák hívják fel a gépjárművezetők figyelmét. /mti/

tóa/kn3,k4/mz olt

11.52 130287 0624

sb0043 4 130 mtib1043

magyar-Lengyel idegenforgalmi tárgyalások

1987. február 13. - a magyar és a lengyel utazási irodák szövetségeinek képviselői a két ország közötti idegenforgalmi kapcsolatok fejlesztéséről tárgyaltak budapesten február 12-13-án. megállapodtak, hogy mindkét országban elsősorban a szervezett turizmus választékát bővítik. továbbfejlesztik az üdülési, sportolási lehetőségeket. Lengyelországban a jövőben addig kevésbé ismert területeken, így például a mazuri-tavaknál és lublin környékén is bővítik az idegenforgalmi ajánlatok körét. /mti/

b1/mm/mz/sl/mm olt
11.56 130287 0571

-.-

sb0044 4 160 mtib1045

moszkvába utazott a győri balett

1987. február 13 - tiznapos szovjetunióbeli vendégszereplésre utazott pénteken a győri balett. az együttes négy előadást tart a moszkvai operettszínház színpadán. két este négy egyfelvonásost: a nap szeretteit, a mechanikus kertet, a trisztán és izoldát, valamint a memento című kompozíciót mutatják be markó iván koreográfiájában. ugyancsak két alkalommal viszik színre a jön a cirkusz című egész estét betöltő táncjátékot, amelyben a kisbohóc prózai szerepét sipka lászló, a kisleludó színház színművésze adja elő oroszul.

a mostani turnén már harmadik alkalommal találkozik a moszkvai közönség a győri balettel. s nagy várakozás előzi meg az együttes fellépését. több szovjet lap előzetest jelentetett meg a győriek vendégjátékáról, a szovjet televízió stábja pedig néhány nappal az utazás előtt győrről készített filmet az együttesről. /mti/

mzs/sza,k4/mm olt
12.14 130287 0916

-.-

sb0045 4 130 mtib1046

a szolnoki városi tanács ülése - fejlesztési terv

1987. február 13. - a szolnoki városi tanács pénzügyi lehetőségeit, ezen belül a fejlesztésre fordítható összegeket tekintette át a testület pénteki ülésén.

mint elhangzott, 1987-ben a fejlesztési célkitűzések közül a lakásgondokat enyhítő társadalmi-gazdasági programot, az oktatási, intézményhálózat bővítését, valamint az infrastrukturális ellátottság javítását helyezik előtérbe. ennek szellemében az alföldi megyeszékhelyen csaknem nyolcszáz lakás építése várható, amelyek többsége magánlakásként kerül tető alá. jelentős összeget - nyolcvan millió forintot - fordítanak az építetőknek nyújtott támogatásként telkek kialakítására, valamint kedvezményes hitelnyújtásra. az oktatási intézményhálózat bővítésére rendelkezésre álló 90 millió forintból folytatódik a széchenyi városrész iii. számú, huszonnégy tantermes általános iskolájának építése, s szeptemberben tizenkét tanteremben már megindulhat a tanítás. ugyancsak a széchenyi városrészben megkezdik egy középiskolai tornacsarnok építését, s hozzálátnak a varga katalin gimnázium bővítéséhez. az infrastrukturális ellátás javítására elsősorban a lakótelepek körzetében lesz mód. így szandaszőlősen a csatornahálózat további kiépítését támogatják. a város boltjainak száma tanácsai segítséggel hárommal - köztük egy nagy abc-áruházzal - gyarapodik. /mti/

laz/fné,ká/mm olt
12.20 130287 1404

-.-

sb0046 4 130 mtib1048 /közönségszolgálat/

műsorváltás

1987. február 13. - az országos filharmónia felhívja a közönség figyelmét, hogy falvai sándor zongoraművész január 12-ről elhalasztott hangversenyét, február 17-én, este 19.30 órakor rendezi meg a pesti vigadóban. garrick ohlsson /usa/ zongoraművész február 19-re tervezett koncertjét - technikai okok miatt - március 8-án tartják meg a zeneakadémián. /mti/

mz/kp/kj cl -ár
14.09 130287 0402

-.-

sb0047 4 130 mtib1049 /közönségszolgálat/

a rock színház előadása a mom-ban

1987. február 13. - a rock színház igazgatósága tájékoztatja közönségét, hogy a felújított bábjátékos című zenés produkciót egy év után, február 21-től ismét a mom művelődési központban játssza. jegyek a vigszínház szervezési osztályán /xiii., rajk László utca 8./ és a színházak központi jegyirodáiban kaphatók. /mti/

kj/mz la -ár
14.12 130287 0379

-.-

sb0048 4 130 mtib1050

meghalt csikós Lászlóné

1987. február 13. - csikós Lászlóné nyugalmazott rendőrnagy, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1934 óta volt a párt tagja, 72 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni búcsúztatása - katonai tiszteletadással - február 20-án, pénteken 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp iii. kerületi bizottsága
belügyminisztérium
magyar ellenállók, antifasiszták
szövetsége

/mti/

kj/mm la 1e
14.13 130287 0562

-.-

sb0049 4 130 mtib1051

halálos balesetek

1987. február 13. - békéscsabán egy személygépkocsi elütötte nagy károly 39 éves rokkantnyugdíjas, helybeli lakost. a férfi a helyszínen meghalt. a gyalogos féktávolságon belül lépett a személygépkocsi elé. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot.

a borsod megyei sályon kohányiné sike mártá 22 éves nevelőtanár, helyi lakos személyautójával a síkos uttesten megcsuszott, felhajtott a járdára és ott elütötte markó attila 8 éves helybeli tanulót. a gyermek a helyszínen meghalt. a balesetet az okozta, hogy a gépkocsi vezetője nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

debrecenben egy pótkocsis tehergépkocsi elütötte tokaji lászló 67 éves nyugdíjas helyi lakost. az idős férfi a helyszínen belehalt sérülésébe. a vizsgálatok szerint tokaji a már féktávolságon belül lévő tehergépkocsi elé lépett. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot.

nagyigmánd külterületén szabó lajos 30 éves gépkocsivezető, kisbéri lakos autóbusszal balra kanyarodás közben összeütközött egy személygépkocsival, amelyet nagy károly 27 éves lakatos, tárkányi lakos vezetett. nagy és utasa, nagy károlyné 23 éves higiénikus, tárkányi lakos a helyszínen meghalt, két utas pedig súlyosan megsérült. az autóbussz vezetője megsértette a kanyarodás szabályait.

a budapesti kábelgyár xi. kerületi, hengermalom utca 21. alatti üzeme-sarnokában munkavégzés közben halálos balesetet szenvedett pálfy viktor, 30 éves darukezelő, szigethalmi lakos.

kutasi károly 81 éves nyugdíjas, budapesti lakos a viii. kerületi baross utca 126. alatti lakásában szabálytalanul üzemeltette gáz vízmelegítőjét és a visszaáramló égéstermék-től halálos mérgezést szenvedett.

a balesetek körülményeit a rendőrség szakértők bevonásával vizsgálja. /mti/

na/tr/mz/kj/1l -ár
14.16 130287 1830

Da

sb0050 4 150 mtib1053 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. február 13. - a központi meteorológiai intézet jelenti:
enyhe, felhős idő.

kontinensünk nagy részén változékony, szeles, enyhe az időjárás. a kivétel észak-északkelet-európa jelentős hányada, ahol igazi tél van, hajnalonként mínusz 20 és mínusz 25 fokot mérnek és a legmelegebb kora délutáni órákban is csak mínusz 10 fok körüli a hőmérséklet. az atlanti óceán fölött, nagyjából a brit szigetek magasságában, nagy légörvény helyezkedik el. ehhez a földközi-tenger fölött viszonylag kis légörvény csatlakozik. közös, nagy sebességű áramlási rendszerükben enyhe, változó nedvességtartalmu léghullámok árasztották el kontinensünk nagy részét. valószínűleg ez marad a kárpát medence időjárásának fő meghatározója.

magyarországon csütörtökön változóan felhős, jobbára napos, átmenetileg szeles, enyhe idő volt. a hőmérséklet csúcscértéke általában 7 és 12 fok között alakult, de mértek 5, illetve 15 fokot is. csupán jelentéktelen eső fordult elő. péntek hajnalra általában mínusz 1 és plusz 4 fokig hűlt le a levegő. délelőtt gyakran volt borult az ég, többfelé esett gyengén az eső. a hőmérséklet 11 órakor 2 és 7 fok között volt.

budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 3,5 fok, a többéves átlagnál 2,7 fokkal magasabb volt.

pénteken 12 órakor budapesten a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1011 hektopaszka, alig változik.

várható időjárás az ország területén szombat estig:

jobbára erősen felhős lesz az ég, ismétlődő, többnyire gyenge eső várható. éjszaka és kora délelőtt néhol köd képződik. a déli, délnyugati szél megélénkül, helyenként megerősödik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1 és plusz 4 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet 5 és 10 fok között várható.

várható időjárás budapest területén szombat reggelig:

időnként kissé csökken a felhőzet, ismétlődő kisebb eső várható. a külterületeken hajnalban köd is kialakulhat. a déli, délnyugati szél időnként megélénkül. a hőmérséklet késő este 3 fok, szombaton hajnalban 2 fok körül várható.

a duna vízállása budapestnél 360 centiméter, a víz hőmérséklete 1 fok. /mti/ kf/sl/mm ie
14.20 130287 2338

Da

sb0051 4 130 mtib1054 /közönségszolgálat/

angol nyelvi klub

1987. február 13. - angol nyelvi klub nyílik február 16-án, hétfőn 18 órakor a belvárosi ifjusági házban. a klub rendezvényeire hétfő esténként azokat az angolul már tudó fiatalokat és idősebbeket várják, akik beszédjüket tökéletesíteni akarják. a házigazdák angol anyanyelvű tanárok, akik segítséget nyújtanak a helyes kiejtés elsajátításához. havonta két alkalommal klubfoglalkozást tartanak, a másik két összejövetelen pedig angol nyelvű filmeket vetítenek az érdeklődőknek. a nyitó nap programján az afrikai angol nyelvterületek bemutatása szerepel. /mti/

sa/kj/ll -ár
14.22 130287 0605

-.-

sb0052 4 130 mtib1055 /közönségszolgálati/

tárlat-szünet

1987. február 13. - a természettudományi múzeum február 17-től március 3-ig technikai okok miatt zárva tartja a magyar nemzeti múzeum épületében lévő - Magyarország állatvilága, a földtörténet emlékei Magyarországon és az őslények világa című-állandó kiállításait. /mti/

kp/mz/kj la -ár
14.23 130287 0315

-.-

sb0053 4 160 mtib1056

megemlékezés a budai önkéntes ezred katonáiról

1987. február 13. - pénteken, budapest felszabadulásának 42. évfordulóján kegyelettel emlékeztek meg a budai önkéntes ezred katonáiról, akik a vörös hadsereg oldalán részt vettek hazánk felszabadításában. az évforduló alkalmából az 1. kerület társadalmi aktivistái, fiataljai és a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége képviselői megkoszorúzták az alakulat hősi halált halt harcosainak emlékművét a vérmezőn, s a kegyelet virágait helyezték el az önkéntes magyar hazafiak emlékét őrző márványtáblán a déli pályaudvarnál.

Dal

a koszorúzási ünnepségek után a budai önkéntes ezred egykori katonái bajtársi találkozót tartottak a belügyminisztérium művelődési házában. a találkozón sárközi sándor, az önkéntes csoport titkára elevenítette fel és méltatta az ezred egykori harcosainak helytállását a faszizmus ellen vívott csatákban. /mti/

gn/kj/ll -ár
14.24 130287 0916

-.-

sb0054 4 130 mtib1057

háromi csaba a semmelweis orvostudományi egyetemen

1987. február 13. - háromi csaba, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a kisz kb első titkára pénteken a semmelweis orvostudományi egyetemre látogatott. a vendéget magyar kálmán, a pártbizottság titkára, somogyi endre, az egyetem rektora és nemes nagy amma, a kisz bizottság titkára tájékoztatta az intézmény oktató, gyógyító és tudományos munkájáról, a dolgozók és a hallgatók politikai hangulatáról, az ifjúságpolitikai munka eredményeiről és gondjairól.

a kisz kb első titkára ezután meglátogatta a 11-es számú belgyógyászati klinikát, itt fehér jános intézetvezető professzor kalauzolásával ismerkedett a nehéz körülmények között végzett munkával.

ezt követően a politikai bizottság tagja meglátogatta a rekonstrukció alatt lévő ér- és szívsebészeti klinikát. szabó zoltán intézetvezető egyetemi tanár ismertette a helyreállítás első ütemét, tájékoztatást adott a további munkálatokról. a kisz kb első titkára megtekintette az új és a már felújított épületrészeket, valamint a rekonstrukció alatt lévő területeket.

a klinikák megtekintése után tartott aktivaértekezleten háromi csaba időszzerű politikai kérdésekről tájékoztatta az egyetem társadalmi szerveinek képviselőit. /mti/

na/mm/mz/kj la -ár
14.39 130287 1312

Dal

-.-

sb0055 4 130 mtib1058

elhunyt décsi istván

1987. február 13. - décsi istván, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1930-tól volt a párt tagja, 78 éves korában elhunyt. temetése február 17-én, kedden 14 órakor lesz a szegedi belvárosi temetőben.

mszmp szeged városi bizottsága.

/mti/
tób./f./az la -ár
14.44 130287 0334

-.-

sb0056 4 150 mtib1059

uj lehetőségek az együttműködésben - sajtótájékoztató a magyar-szovjet gazdasági kapcsolatokról /1. rész/

1987. február 13. - a magyar-szovjet gazdasági együttműködésben új távlatokat nyit a közvetlen vállalati együttműködés és közös termelő vállalatok megalakulása - mondotta mihaíl kozin, a szovjetunió magyarországi kereskedelmi képviselője pénteken budapesten tartott sajtótájékoztatóján.

a képviselő szöjt a szovjetunióban zajló gazdasági reform-folyamatról, arról, hogy az átalakítás nem kerül ki a szovjetunió külgazdasági tevékenységét sem, hiszen annak meglévő formái, strukturái nem felelnek meg a mai követelményeknek. a külkereskedelem irányításában is idejétmúlt módszereket alkalmaztak, az ipar és a külkereskedelem el volt szakítva egymástól, nem volt megfelelő érdekeltség a kereskedelmi kapcsolatok megfelelő alakításában. az elmúlt időszakban hozott gazdaságpolitikai intézkedések a külkereskedelmi munka gyökeres megváltoztatását is előirányozták. az év eleje óta 20 szovjet minisztérium és 70 nagyvállalat kapott jogot arra, hogy közvetlenül is bekapcsolódjék a külkereskedelmi tevékenységbe, s önálló külkereskedelmi vállalatok alakultak. ezeket a jogokat fokozatosan kiterjesztik más vállalatokra is, így várhatóan még az idén a szovjetunió teljes exportjának 20 százalékát az érintett vállalatok önálló munkájával bonyolítják le.

a szovjet külkereskedelem különösen nagy súlyt helyez a kgst-országokkal kialakult együttműködés javítására. az együttműködést alapvetően korszerűsíteni kell, a hagyományos kereskedelmi kapcsolatokról áttérve a széles körű ipari

kooperációkra, szakosodásokra. a hagyományos árucseréi módszerei már kimerültek, s nem biztosítják az együttműködés dinamikáját. éppen ezért fokozni szükséges a közvetlen termelővállalati együttműködést mind a készáru-termelésben, mind a részegységek és alkatrészek közös előállításában és létrehozni a közös tudományos szervezetek hálózatát is - mutatott rá mihaíl kozin.

a gazdálkodás minőségi feltételeinek változásai előnyösen alakíthatják a magyar-szovjet gazdasági együttműködést is. érezhető már bizonyos fejlődés a közös vállalatok alapítása terén. a közelmúltban például mikromed néven gyógyászati műszereket gyártó vegyesvállalat alakult, és szó van hasonló közös vállalkozások létrehozásáról integrált áramkörök, különféle csomagolóanyagok gyártására, valamint a textilhulladékok feldolgozására is. a szovjet kormányzat adó- és vámkedvezményekkel is segíteni kívánja a hasonló közös vállalkozások megalakulását - mondotta a kereskedelmi képviselő. /folyt. köv./

sz/mz
14.52 130287 2603

-.-

sb0057 4 150 mtib1060

halászsok zárszámadása

1987 február 13. - jó éve volt 1986 a halászsoknak. ez derült ki két neves halászsati termelőszövetkezetünk pénteki zárszámadási közgyűlésén.

a győri előre htsz több mint 30 éves fennállása óta az elmúlt évben érte el a legjobb eredményt. nyeresége meghaladta a 15 millió forintot. elsősorban a halászsok érdeme ez, de a melléküzemágak, így a gombüzemek sem dolgoztak ráfizetéssel. vida andrás elnök beszámolójában különösen a fertő tó magyar oldalán dolgozó halászsokat dicsérette, de a szigetközi és a győr környéki vizeken dolgozó halászsbrigádoknak is kijutott az elismerésből. a nyílt vizeken összesen 1810, a halastavakon pedig 810 mázsa hal volt az éves zsákmány. telepítésre 1,8 millió forintot költöttek. a fertő tavon rekord született: az ott dolgozó halászsok az egyéb halfajták mellett 438 mázsa angolnát zsákmányoltak. amióta a fertő tóban meghonosították az angolnát, ez volt a legnagyobb éves fogás. a kígyótestű hal 98 százalékát élve exportálták. tíz olasz, osztrák, nszk-beli és belga kereskedővel van jelenleg üzleti kapcsolatban a győri előre, s belga közvetítéssel a skandináv országokba is eljutott a fertő angolna.

Da

a szövetkezet tagjainak éves átlagkeresete 10 ezer forinttal nőtt és elérte a 82 ezer forintot.

1987-ben további jelentős haltelepítést folytatnak. a zárt vizekbe elsősorban pontyot nevelnek, míg a dunába, a mellékfolyókba és a fertő tóba a ponty mellett harcsát, süllőt és csukát is telepítenek. hozzákezdtek egy új melléküzemi fejlesztéshez is. nagybajcsón 900 négyzetméteres üzemsarnokot építenek, amelyben különleges burkolóanyag gyártását kezdik meg.

az ország legrégebbi halászati termelőszövetkezetében, a bajai új életben elhangzott zárszámadási beszámoló szerint a dunai halászoknak 1986-ban sikerült talpra állni, az előző év pénzhányát kigazdálkodni. a holtágak és a tógazdaságok intenzív hasznosításával növelték a zsákmányt. a gyakorta kiszáradó harkakötönyi szikes halastavuk táplálására mélyfuratu kutakat létesítettek, s ez lehetővé tette ezen a területen a tenyészhál előállítását. a holtágakat zsilipekkel látták el, s így állandóan szabályozhatják a vízszintet. mindezek eredményeként tavaly 274 tonna hallal jelentkeztek a piacon.

az idén ennél is többet terveznek, s ennek érdekében mintegy 20 vagon egy- és kétnyaras pontyot telepítenek a holtágakba és a tavakba. /mti/

csen, lász, ká, mm -ár
14.53 130287 2412

sb0058 4 150 mtib1061

a nyomdászszakszervezet elnökségének ülése

1987. február 13. - a szocialista országok közül jelenleg hazánkban a legrövidebb a törvényes munkaidő, ám ezt a munkaidőt az iparvállalatok nem használják ki megfelelően - állapítja meg az a jelentés, amelyet pénteken tárgyalt a nyomda-, a papíripar, a sajtó és a könyvkiadás dolgozói szakszervezetének elnöksége.

a szakszervezethez tartozó vállalatok, gyárak közül 19-nél tartottak vizsgálatot arról, hogy mennyire hatékony a munkaidőalap kihasználtsága. ennek alapján elmondható, hogy a vállalatok többsége felismerte: a munkafegyelem javításához elengedhetetlen a folyamatos anyagellátás és a körültekintő munkaszervezés, valamint a legkorszerűbb technológia alkalmazása. ezért például az akadémia nyomdában kidolgozták a számítógépes termelésirányítási rendszer feltételeit, a szikra és a pátria nyomdában új nyomó- és

könyvkötőgépeket állítottak munkába. a nagytermelékenységű gépek jobb kihasználására a papíripari vállalatnál, a kossuth és az akadémia nyomdában bevezették a rugalmas és az egyenlőtlen munkarendet, aminek alapján a munkacsucokhoz igazodva foglalkoztatják a dolgozókat. ezzel egyidejűleg javították a munkafegyelmet, csökkentették a törtnapi hiányzásokat, mert jobban szabályozták a magánügyek miatti távolmaradások, eltávózasok rendjét.

a vizsgálat megállapítja azt is, hogy a tavaly kibocsátott, a munkafegyelem javítását segítő jogszabályok végrehajtása nem mindig zökkenőmentes, a dolgozók egy része nehezen fogadja el az új intézkedéseket. különösen a napilapot előállító nyomdáknál okoz gondot a szabadságok kiadásának új rendje, a családok körében pedig a munkacsucokhoz igazodó munkarend bevezetése. /mti/

öz/il/sr/il -ár
14.59 130287 1727

sb0059 4 150 mtib1062

új lehetőségek az együttműködésben - ... /2. rész/

mihail kozin arról is szólt, hogy a magyar-szovjet árucsereforgalom tavaly már csaknem elérte a 10 milliárd rubelt. a szovjetunió továbbra is a legfontosabb fűtőanyag- és nyersanyag-szállítója hazánknak. jelentősen bővültek a szovjet gépipari szállítások is, gépkocsikból 20, mezőgazdasági gépekből és traktorokból 40 százalékkal többet exportáltak hazánkba, mint egy évvel korábban. a magyar vállalatoktól főleg ipari berendezéseket, élelmiszeripari gépsorokat, autóbuszokat és közszükségleti cikkeket vettek. a hosszú távu megállapodások és az éves árucsereforgalmi jegyzőkönyvek keretein túl a két ország közötti forgalomban helyet kapnak olyan kölcsönös szállítások is, amelyeket konvertibilis devizában számolnak el.

az mti tudósítjának ezzel kapcsolatos kérdésére a képviselő elmondta, hogy az előző öt éves tervidőszak óta valamelyest mérséklődött az ilyen jellegű árucseré, amely ezáltal kiegyensúlyozottabbá is vált /korábban jelentős magyar aktívum volt a konvertibilis devizában elszámolt forgalomban/.

mihail kozin kérdésekre válaszolva arról is szólt, hogy az idén a szovjetunió egyes köztársaságai, mint például gruzia, azerbajdzsán, moldávia és ukrajna lehetőséget kaptak a közvetlen árucseré meg szervezésére magyarországgal. kitért arra is, hogy a kétoldalu kereskedelmi forgalomban kialakított áraknak és

h

árképzésnek segítenie kell a közvetlen vállalati kapcsolatok kialakítását. mint mondta, 1987-ben az árucsereforgalom értéke jelentősen bővül, annak ellenére, hogy például a kőolaj ára - a bukaresti áraknak megfelelően - ezúttal már csökken. a képviselő szövege a minőségellenőrzés és az áruátvétel rendjének szovjetunióbeli változásairól, szabályozásáról; hozzátéve, hogy a magyar-szovjet gazdasági-műszaki-tudományos együttműködési kormányközi bizottságon belül csoportot hoznak létre szabványügyi és minőségellenőri szakemberekből, akik a szigorodó szabályokhoz igazítják majd a szállítási feltételeket.

és
az mti tudósítója megkérdezte: milyen új lehetőségekről folynak tárgyalások a személygépkocsigyártási együttműködés terén. a kereskedelmi képviselő elmondta, hogy jelenleg már a műszaki egyeztetés zajlik a szovjet, illetve a magyar és a bolgár vállalatok között az új típusú zaporozsec együttműködésen alapuló gyártásáról. a tárgyalások témája jelenleg az, hogy a felek milyen alkatrészeket, mekkora mennyiségben állítsanak elő az új járműhöz. /mti/

sz/mz/sr la -ár
15.00 130287 2479

-.-

sb0060 4 150 mtib1063

vizeztetés a közutakon

1987. február 13. - a tavasziasan enyhe idő, az erős olvadás a hét második felére patakokká változtatta a közutak sok szakaszát fejér megyében. a mélyebben fekvő területeken a hőpölygő víz veszélyeztette a közlekedés biztonságát. ezért a közúti igazgatóság székesfehérvári szakaszmérnökségének a szakemberei pénteken 21 nagy teljesítményű géppel vizeztető akcióba kezdtek. a padka szélességében átvágták a hókupacokat, s 20-50 méterenként vízfolyókat nyitottak, s hozzáálltak az árkok letisztításához. a munka eredményeként sikerült vizeztetőt a gánt-zámoly közötti útszakaszt, ahol csütörtökön még 40 centiméteres víz akadályozta a közlekedést. sokat javult a helyzet a 70-es ut martonvásári szakaszán is. /mti/

dáv/fné/az la -ár
15.11 130287 0778

h

-.-

sb0061 4 150 mtib1064

amatőr dalosok tábora sífokon

1987. február 13. - pénteken megkezdődött a szakmunkástanuló fiatalok országos énekkari szaktábora sífokon, a szot csepel üdülőjében.

a most tizenharmadik alkalommal megrendezett egy hetes kurzuson az ország különböző intézményeiből tizenhárom énekkar 276 amatőr dalosa vesz részt; férfi, női és vegyeskarokat alakítva csiszolják technikai tudásukat, előadói képességeiket. szerepel a programban több irodalmi és művészeti témájú előadás is. /mti/

lad/il/az la -ár
15.17 130287 0517

-.-

sb0062 4 150 mtib1065

magyar-szovjet szállítási tanácskozás

1987. február 13. - jegyzőkönyvek aláírásával pénteken befejeződött balatonföldváron a magyar-szovjet közlekedési és külkereskedelmi egyeztető tárgyalás. a négy napos megbeszélés során a résztvevők a tavalyi szállítások tapasztalatait értékelték és - a fuvaroztatók igényeit felmérve - kijelölték az idei feladatokat. a delegációkat onozó györgy közlekedési miniszterhelyettes és viktor arkatov szovjet vasutügyi miniszterhelyettes vezette.

a tárgyalásokon megállapították, hogy az elmúlt esztendőben jelentősen nőtt az áruforgalom a két ország között, ugyanakkor a szállítás egyenletesebb volt mint korábban.

a magyar exportárak mennyisége csaknem egymillió tonnával haladja meg a tavalyi 3,9 millió tonnát, s az importforgalomban is jelentős a tételekkel kell számolni a vasuton, közúton és vizen szállítóknak. /mti/

lad/an/az la -ár
15.22 130287 0900

h

-.-

sb0063 4 150 mtib1066

sajtótájékoztató a magyar reklám szövetség iv. küldött-közgyűléséről

1987. február 13. - szombaton tartja iv. küldött-közgyűlését a magyar reklám szövetség - jelentette be pénteki sajtótájékoztatóján nagy péter, a szövetség főtitkára. a tanácskozáson szó lesz egyebek között a reklám helyzetéről, szakmai és társadalmi megítéléséről.

a vállalatok, szervezetek, intézmények tavaly a becslések szerint 4,5-5 milliárd forintot költöttek reklámra. a rendelkezésre álló összeg legnagyobb hányadát - 18 százalékát - sajtóhirdetésekre fordították, s majdnem ugyanennyi jutott a reklámyomtatványokra, illetve különböző kiállításokra. a felmérések szerint az országban tavaly 1,7 millió plakátot ragasztottak ki. budapestben 3.600 plakátoszlop, tábla, és világítóoszlop állt a hirdetések rendelkezésére. huszonegymillió reklám-kártyanaptárt készítettek a vállalatok; az ország lakossága 12 ezer perc rádióhirdetést hallhatott, a televízió pedig tízezer percben közvetített reklámfilmeket.

az elmúlt három esztendőben a hazai reklámtevékenység általános színvonala a szakemberek megítélése szerint csak kismértékben javult. ez elsősorban a marketing-tevékenység hiányosságából adódik, a reklámot ugyanis sokhelyütt még ma sem kezelik az értékesítési politika részeként. a vállalati reklámtervek gyakran csak az eszközök csoportosítását tartalmazzák, s nem a megoldandó feladatokból, illetve célokból indulnak ki. általános gyakorlat, hogy a rendelkezésre álló pénzt alaposabb megfontolás nélkül osztják fel hirdetésre, reklámfilmekre, televízió-sugárzásra, s így a reklámok sok esetben nem azokhoz szólnak, akikhez kellene. a szakemberek már régóta tudják, hogy célcsoportokat kell meghatározni, és irányítani a reklámot, ehhez pedig feltétlenül szükséges a megelőző piackutatás. a közgyűlésen a tapasztalatokat figyelembe véve a szakemberek megvitatták azokat a lehetőségeket, amelyekkel a reklám eszközei és módszerei az eddiginél hatékonyabban használhatók fel.

a szövetség a reklámmunka javítása érdekében már eddig is az országban többhelyütt szervezett szakmai előadásokat, konzultációkat vállalatvezetőknek, illetve propagandistáknak. a szombati küldött-közgyűlésen a több mint kétezer szövetségi tagot képviselő 300 küldött a szövetség további feladatait is meghatározza, s megválasztja a tisztségviselőket. /mti/

mg/tr/sr/1l -ár
15.36 130287 2360

h

sb0064 4 150 mtib1068

a nagyüzemekben dolgozó munkások közérzetét vizsgálta a szakszervezetek veszprém megyei tanácsa /1. rész/

1987. február 13. - a munkával kapcsolatos új feladatok, a túlórák, a szabadnapi termelések, a jól szervezett belső átcsoportosítások nem rontják a nagyüzemekben dolgozó munkások közérzetét, mindez ek-szükségességét megértik; a fejlesztés, a termelés stagnálása viszont még a valóságosnál is rosszabb képet alakít ki bennük helyzetükről - hangoztatták pénteken veszprémben, a szakszervezetek megyei tanácsának ülésén.

a nagyüzemekben dolgozó munkások élet- és munkakörülményeinek alakulásával foglalkozó eszmecsere, mint elmondták, egy három évig tartó, nagyon széles körű felmérés előzte meg. ennek során, a munkások helyzetére jellemző általános adatok mellett - interjúk segítségével - közérzetük alakulásáról is igyekeztek képet szerezni. a felmérés tanúsága szerint a veszprémi szénbányák vállalatai, a pápai textilgyár, a herendi porcelángyár és a fűzfői nitrokémia dolgozóinak közérzete, saját helyzetmegítélése jobb az átlagosnál, mégpedig körülbelül ugyanolyan arányban, mint amilyen arányban ezen vállalatok helyzete is jobb az átlagnál. e példák, hangoztatták az ülésen, nagyon meggyőzően világítanak rá arra, hogy a nagyüzemekben dolgozó munkások jó közérzetének fundamentuma az eredményes gazdálkodás, s a jövőre nézve is hasonló ígérő folyamatos fejlesztés tehát a perspektíva.

a tapasztalatok szerint ezt látva, illetve ennek érdekében az eddiginél nagyobb munkahelyi terheket is vállalnak. a szénbányáknál például, ahol az idén fejeződik be egy olyan arányu komplex gépesítés, amely a veszprém megyei szénbányákban általánossá teszi a korszerű technológiát, semmiféle nehézséggel sem járt a termelési folyamatok átrendezése, sőt még az emiatt szükséges munkás-átcsoportosítások is minden fennakadás nélkül zajlottak le. pedig a várpalotai bányászok egy részének például a meglehetősen nagy távolságban lévő dudaron kellett folytatnia a munkáját. a legrosszabbnak az ismét veszteséges veszprém megyei állami építőipari vállalat dolgozói ítélték munkahelyük helyzetét és egyben a sajátjukét is. ennek, az eredményességét tekintve nagyon bizonytalanul működő vállalatnak az utóbbi két évben 600 munkása mondott fel. megnőtt a fluktuáció a gazdasági nehézségekkel küszködő péti nitrogénműveknél is. /folyt. köv./

gw
16.08 130287 2362

La

sb0065 4 150 mtib1069

a nagyüzemekben dolgozó munkások ... /2. rész/

foglalkoztak az ülésen a nagyüzemekben dolgozók munkaidő utáni tevékenységével is. rámutattak: a különféle többlet-munkák hatására szembetűnően csökkent a munkások közéleti tevékenysége, érdeklődése. a helyzet egyik jellemző adataként említették azt is, hogy a legtöbb plusz-munkát végzők, elsősorban a gmk-tagok körében az átlagosnál most már kimutathatóan magasabb a táppénzes napok száma. /mti/

bév/mné/kz/gw -ár
16.14 130287 0477

-.-

sb0066 4 160 mtib1070 /közönségszolgálat/

korona pódium - gálaest

1987. február 13. - a gyökerektől a koronáig címmel gálaestet tartanak február 14-én szombaton este 8 órai kezdettel a pesti vígadó hangversenytermében. a 15 éves fennállását ünneplő korona pódium mikos lilya rendezésében mutatja be műsorát. /mti/

tr/fr/gw -ár
16.16 130287 0298

-.-

sb0067 4 150 mtib1071

borverseny pécssett

1987. február 13. - a pécsi délszláv klubban pénteken megrendezték a szerbhorvát anyanyelvű baranyai szőlősgazdák borversenyét. a megye különböző borvidékein gazdálkodó délszlávok mintegy ötven fehér- és vörösbort neveztek be a szemlére. kitűnő évjárataknak bizonyult az 1986-os, ezt bizonyítja, hogy majdnem minden harmadik bormintát aranyérmesnek minősített a bírálóbizottság.

az intézmény külön szerbhorvát nyelvű okleveleket készítettett a díjazott borok gazdái számára és jutalmul különféle szőlészeti-borászati eszközöket adott át.

az esemény alkalmából konzultációval egybekötött szakmai előadást tartottak a klubban. /mti/

igó/bné,ká/gw -ár
16.18 130287 0692

-.-

sb0068 4 160 mtib1072

három festő közös művei

1987. február 13. - különleges tárlat nyílt pénteken a pécsi galériában: három alkotó közösen festett képeit állították ki a mecsekfaljai város képzőművészeti bemutatótermében. a „p.é.r.y.” szignót viselő nagyméretű vásznak pauer gyula, érmezel zoltán és rauschenberger jános hármasban alkotott munkái. valamennyinek a dráva parti táj volt az ihletője. az érdekes kiállítás március nyolcadikáig látogatható. /mti/

kász/kz/gw -ár
16.20 130287 0468

-.-

sb0069 1 160 mtib1073

jelentés a népi ellenőrzés tavalyi munkájáról /1.rész/

1987. február 13. - a népi ellenőrök az elmúlt évben teljesítették feladataikat; a legfontosabb gazdasági tennivalóinkhoz és a lakosságot közvetlenül érintő jelenségekhez kapcsolódó vizsgálatokat a kormányzati szervek és a területi, illetve a helyi irányító testületek egyaránt hasznosították - állapította meg 1986. ellenőrzési tapasztalatait összegezve a központi népi ellenőrzési bizottság jelentése. a kneb beszámolóját a minisztertanács csütörtöki ülésén vitatta meg.

országos vizsgálatok során mindenekelőtt a termelés élénkítésével, az export bővítésével, a munkahelyi, a gazdálkodási és az állampolgári fegyvellemmel összefüggő kérdések elemzésére fordították figyelmüket. ugyanakkor kiemelten kezelték a lakosság életkörülményeivel - elsősorban a lakáshelyzettel és az egészségügyi ellátással - kapcsolatos ellenőrzési programokat is. vizsgálódásaik tapasztalatai alapján több javaslattal is segítettek az ésszerűsítés, a jobb munkaszervezést és a hatékonyság növelését. tevékenységük eredményességét bizonyítja, hogy ajánlásaik nyomán a vizsgált egységek mintegy 6 ezer intézkedést hoztak a feltárt hiányosságok megszüntetésére.

az ellenőrzések főbb tapasztalatait ismertette a kneb jelentése rámutatott: a különböző ágazatokhoz tartozó vállalatoknál végzett felmérések szerint a hazai gazdálkodásban még mindig nem erősödött meg a hosszabb távra tekintő gondolkodásmód, bizonytalanságok tapasztalhatóak a tervezésben, különösen a stratégiai elképzelések kialakításában. sok vállalat ahelyett, hogy a változó gazdasági körülményekhez igazodna, a „kivárás”, taktikáját követi.

Pa

ugyanakkor a népi ellenőrök vizsgálataik során vissza-vissza térően tapasztalták a munkahelyi vezetés és a szervezés, a rend és a fegyelem hiányosságait is. ezek a problémák a népgazdaság legkülönbözőbb területein jelentkeznek. a jelentés példaként említette a lakásépítést és a kivitelezést. a munkaszervezés és -fegyelem hiányosságai miatt sok a minőségi kifogás a nagy építőipari vállalatok tevékenységével szemben, s az ebből fakadó garanciális kötelezettségek rontják a cégek gazdálkodási eredményeit is. a munkafegyelem általános romlása és a képzett dolgozók elvándorlása a munkamorál szétzilálódásához vezethet e fontos ágazatban - állapították meg.

a lakásépítés alakulása mellett különösen élénken reagál a lakosság az egészségügyi ellátás és a szociális gondozás hiányosságaira. ezzel kapcsolatban a népi ellenőrök arra hívták fel a figyelmet, hogy e területen is irányítási hiányosságok, gazdálkodási és működési zavarok tapasztalhatók. /folyt.köv./

gn/fr la -ár
16.23 130287 2650

-.-

sb0070 1 160 mtib1074

jelentés a népi ellenőrzés... /2.rész/

különösen sok a tennivaló az erőforrások ésszerűbb hasznosítása érdekében. mindenképp az orvosi műszerek és az eszközök átgondoltabb beszerzésére, elosztására és felhasználására kell törekedni, hiszen a drága gépek jobb hasznosításával emberek sokasága nyerheti vissza az egészségét.

jelentős vizsgálati program volt tavaly a közérdekű beadványok intézésének ellenőrzése. a főbb megállapítások közé tartozott: a különböző gazdálkodó és irányító szervezetek összességében nagyobb gonddal kezelték a lakossági jelzéseket, ugyanakkor nem fordítottak kellő figyelmet a kifogásolt jelenségek okainak feltárására, sok esetben megelégedtek az egyszerűbb „tüneti kezeléssel”.

a kneb jelentése végezetül hangsúlyozta, hogy az általános gazdasági, társadalmi változások alkalmazkodó képességet követelnek meg az ellenőrzés különböző szervezeteitől is. tapasztalható ugyanis, hogy egyes ellenőrző szervek - így például a törvényességi és a piacfelügyelet - még nem találták meg helyüket, s a társadalmi, gazdasági mozgások mellett ez is közrejátszik a fegyelmezetlenség terjedésében. /mti/

gn/fr la -ár
16.25 130287 1156

-.-

sb0071 4 160 mtib2001

bábkiállítás kapuváron

1987. február 13. - kistamás-erzsébet és imre istván bábtervezők közös kiállítása nyílt meg pénteken kapuváron, a városi kiállítóteremben. a tárlat textiliából formált bábokat, történelmi és mesefigurákat vonultat fel. vannak köztük kékfestőbe öltöztetett népi babák, amelyek a falusi életképet, az ünnepek, a jeles napok hangulatát elevenítik fel. a kiállítás megnyitóját szakmai bemutatóval kötötték össze: az alkotók a rábaközi kisváros és a környező községek óvónőit avatták be a bábtervezés, készítés fortélyába.

a bemutató február végéig látogatható. /mti/
mzs/sza/az/gw -ár
16.26 130287 0621

-.-

sb0072 4 150 mtib2003

kábelbeázások

1987. február 13. - a nagy tömegű hó hirtelen olvadása miatt több postai kábel beázott komárom megyében. a távbeszélő igazgatóság és a megyei távközlési üzem dolgozóinak a legtöbb munkát a tatabánya-oroszlány közötti beázás okozta. a régi típusú, még papir szigetelésű föld alatti kábel hosszú szakaszon teljesen átázott. a posta dolgozói pénteken éjszaka fél egykor kezdték meg a hiba elhárítását és egymást váltva az esti órákra sikerült is kijavítaniuk a tönkrement kábelt. /mti/

ráb/kz/gw -ár
16.31 130287 0525

h

-.-

Sb0073 4 150 mtib2004 /közönségszolgálat!/
 időjárás-jelentés

1987. február 13.

enyhe idő, további olvadás
 előrejelzés az ország területére szombat estig:

folytatódik a jobbára erősen felhős, párás idő, ismétlődő, többnyire gyenge eső várható. a déli, délkeleti szél megélénkül, néhol megerősödik.

enyhe idő lesz, további olvadásra számíthatunk, kora délutánra általában 5, 10 fok közé emelkedik a hőmérséklet. /mti/
 la -ár

16.34 130287 0487

-.-

Sb0074 4 150 mtib2005

üzletkötések a kölni domotechnika szakvásáron

1987. február 13. - a transelektro^vkülkereskedelmi vállalat és ipari partnerei csaknem 3 millió márka értékű exportszerződéseket kötöttek a pénteken zárult kölni domotechnika nemzetközi szakvásáron. a vállalat üzletkötői hazatértük után arról számoltak be, hogy a többi között cirkotopf /hőlégkeveréses/ főzőedényeket, kávéfőző-gépeket, vasalókat és hűtőgép-kompresszorokat adtak el nszk-beli partnereiknek. a vásári tárgyalások nyomán további üzletkötésekre van kilátás: automata mosógépek, villamos tüzhelyek és konyhabutorok idei exportjára. a kiállításon a hajdusági iparművek tárgyalásokat folytatott helytakarékos előtöltős automata mosógépek, továbbá mosó-szárítógépek kooperációs gyártásáról. magyar és nszk-beli cégek arról is tárgyaltak, hogy hogyan működhetnének együtt háztartási mosogatógépek gyártásában.

a domotechnika a háztartási készülékek világvására, amelyen az idén 33 ország több ezer cége mutatta be újdonságait. /mti/
 sz/mm/sl/1l -ár

16.35 130287 1023

Magyar villamosági

h

-.-

Sb0075 4 150 mtib2006

magyar-francia állategészségügyi egyezmény

1987. február 13. - pénteken a

mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztériumban christiane malitchenko, franciaország magyarországi nagykövete és dénes lajos kém-miniszterhelyettes aláírta a két ország közötti állategészségügyi egyezményt. az öt évre szóló megállapodás megkönnyíti a két ország között az élőállatok és az állati eredetű termékek forgalmát, szabályozza az állatbetegségek megelőzésére és leküzdésére folytatott közös információcserét is. /mti/

fi/mm/sr/1l -ár
 16.40 130287 0539

-.-

Sb0076 4 150 mtib2007

az építésügyi igazgatás fejlesztése - sajtótájékoztató /1. rész./

1987. február 13. - az építésügyi és városfejlesztési minisztériumban pénteken jantner antal miniszterhelyettes sajtótájékoztatót tartott azokról a központi intézkedésekről, a múlt év közepe óta folyamatosan megjelenő jogszabályokról, amelyeknek alapvető célja, hogy az építésügyi szakigazgatás fejlesztésével gyökeres fordulat következzen be a hetedik ötéves tervben az építés és a környezetformálás minőségének javításában. az első ilyen nagy lépés a korszerűsített, új országos építésügyi szabályzat kialakítása volt, ezt követte a főépítész-hálózat kialakításának megkezdése. így a megyékben, továbbá budapesten és más városokban, jelentősebb nagyközségekben eddig 50 szakember kapott főépítési kinevezést. a minisztérium tapasztalatai szerint nagy felelősséggel gondoskodnak a települések általános rendezési terveinek kidolgozásáról, összehangolt megvalósításáról, a kedvező város- és utcaképek kialakításáról. a következő két-három évben további mintegy 120 településen látnak munkához a környezetformálást irányító főépítészek.

az építési hatóság feladatköréhez papíron hozzátartozik az építésfelügyeleti tevékenység is, de ellátásához eddig hiányoztak a megfelelő személyi és tárgyi feltételek. /folyt. köv./

sb/tr/gw
 16.41 130287 1317

h

-.-

sb0077 4 150 mtib2008 /közönségszolgálati/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizárfolyamai

1987. február 13.

érvényben: 1987. február 14-től 16-ig

devizane m	vételi árf.100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	6727,76	6734,49	6741,22
ausztrál dollár	2948,00	2950,95	2953,90
belga frank	117,09	117,21	117,33
dán korona	642,65	643,29	643,93
finn márka	971,78	972,75	973,72
francia frank	728,49	729,22	729,95
holland forint	2148,24	2150,39	2152,54
japán yen /1000/	288,81	289,10	289,39
kanadai dollár	3300,09	3303,39	3306,69
kuvaiti dinár	15979,93	15995,93	16011,93
norvég korona	632,28	632,91	633,54
nszk márka	2425,86	2428,29	2430,72
olasz lira /1000/	34,08	34,11	34,14
osztrák schilling	344,73	345,08	345,43
portugál escudo	31,25	31,28	31,31
spanyol peseta	34,39	34,42	34,45
svájci frank	2867,61	2870,48	2873,35
svéd korona	680,20	680,88	681,56
tri. es cl. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4437,63	4442,07	4446,51
ecu /közös piac/	5002,40	5007,41	5012,42

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. november 25-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/sl la -ár

16.42 130287 1360

h

-.-

sb0078 4 130 mtib2010

beszédes józsef - koszoruzás

1987. február 13. - beszédes józsef mérnök születésének kétszázadik évfordulója alkalmából pénteken megkoszorúzták síófokon álló szobrát, amely a róla elnevezett muzeum előtt áll. a jeles vízépítő mérnök irányította a reformkorban a balaton környékének rendezését, tervezte meg a tó vízszintjének szabályozását, rajzolta pauszpapírra a sárvíz-sió-kaposvidék vízrendezési tervét. a síó völgyének rendezésével 40 ezer holdnyi földet tett művelhetővé. elsőként ő vetette föl az a duna szabályozásának gondolatát. műszaki munkáit magyarul írta, amivel a hazai tudományos nyelv serkentéséhez járult hozzá. /mti/

lad/il/az la pr
16.51 130287 0677

-.-

sb0079 4 150 mtib2011

fejlődő gazdálkodás nagyrédén

1987. február 13. - pénteken tartottak zárszámadást a nagyrédei szőlőskert termelőszövetkezetben; a mintegy háromezer hektáron gazdálkodó közös gazdaság közgyűlésén részt vett és felszólalt medgyessy péter pénzügyminiszter is.

frecska sándor tsz-elnök beszámolójában elmondta, hogy termelési értékük tavaly elérte a 807 millió forintot. a kertészet, a borászat, valamint a hűtőház nagyobb jövedelmet hozott a vártnál, a növénytermesztés eredménye viszont elmaradt a tervezettől. a termelőszövetkezeti hűtőházban elsősorban a saját termésű málnát, meggyet, cseresznyét, zöldborsót fagyaszttják, csomagolják. a készáru nagyrészt nyugat-európai országokba szállítják. boraikból több mint hétmillió palackkal jutott el külföldre.

a nagyrédei tsz gazdálkodása évről-évre dinamikusán fejlődik. ezt azzal alapozták meg, hogy termékeik jórészt feldolgozva értékesítik. a mostani közgyűlésen sikerként könyvelhették el, hogy nagyrédén befejeződött a gázprogram: a településen a termelőszövetkezet anyagi támogatásával és a lakosság mintegy 40 millió forintos anyagi hozzájárulásával három év alatt épült ki a vezeték, s ma már a lakások 98 százalékában gázzal fűtenek. /mti/

kov/an/az la pr
16.54 130287 1243

Ra

-.-

sb0080 4 150 mtib2012

az építésügyi igazgatás ... /2. rész/

ezen változtatott a kormány intézkedése, amely szerint január 1-től a megyei - fővárosi - tanácsok mellett megkezdődött az építésfelügyeleti csoportok szervezése. előreláthatólag májusban fejeződik be e munka, amelynek eredményeként országosan 106 szakembert vonnak be ezekbe a csoportokba. ezek a tanácsok irányítják a vizsgálatokat és maguk is részt vesznek a folyamatos építésügyi ellenőrzésben. ennek a munkának a kibontakoztatását indokolja, hogy elsősorban a családi házak építésénél nagyon sok a hozzáértés hiányából fakadó hiba. a megvizsgált épületek negyed részénél olyan súlyos hiányosságot találtak, amely az épület fennmaradását veszélyezteti. ezért a közeljövőben az évm újabb jogszabályt ad ki, amelyben előírja, hogy a házilag, „kalákás”, építkezéseken kötelezően alkalmazzon az építetű felelős műszaki vezetőt, akinek az alapvető feladata az, hogy a szakszerű, biztonságos kivitelezésről gondoskadjon. ilyen műszaki vezető alkalmazásával elkerülhető lett volna szabotcs és komárom megyében az a közelmúltban előfordult eset, amikor összedőlt a tetőszerkezet, mert kellett körültekintés, szakmai hozzáértés nélkül helyezték fel a beton tetőcserepeket.

a minisztérium ugyancsak a közeljövőben, valószínűleg áprilisban módosítja a közterület felhasználását szabályozó rendeletet, hogy megakadályozzák a budapesten és az ország más városaiban rohamosan elterjedő utcai elárúsító pavilonok és bódék építését.

elhangzott a tájékoztatón, hogy ugyancsak most jelent meg az építési és a használatbavételi engedélyek kiadásának rendjét szabályozó új jogszabály. ez hat korábbi rendeletet foglal egységes szerkezetbe, erősíti az építés szakszerűsége iránti követelményeket és egyszerűsíti az ügyrendet. /mti/

sb/tr/sr/gw -ár
16.55 130287 1891

-.-

sb0081 4 160 mtib2013

majthényi károly szobrászművész kiállítása

1987. február 13. - pénteken a szombathelyi képtárban megnyílt majthényi károly szobrászművész kiállítása. a szombathelyen élő és alkotó művésznak ez a hetedik önálló hazai tárlata. köztéri szobrai láthatók szegeden, szombathelyen, sárváron és zalaegerszegen. mostani kiállításán negyvenkét új alkotását - kisplasztikáit, portréit - mutatja be. /mti/
lér/lér, ká/gw -ár
16.57 130287 0422

-.-

sb0082 4 150 mtib2014 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. február 13. - az európai nagyvárosok szombatra várható maximális hőmérséklete:

párizs	7	fok,
london	6	fok,
oslo	0	fok,
stockholm	1	fok,
helsinki	-2	fok,
berlin	4	fok,
varsó	4	fok,
leningrád	-1	fok,
moszkva	-4	fok,
kijev	2	fok,
prága	5	fok,
bécs	7	fok,
róma	14	fok,
madrid	11	fok,
belgrád	11	fok,
bukarest	10	fok,
szófia	10	fok,
athén	16	fok. /mti/

kt/sl cl -ár
17.07 130287 0876

h

-.-

sb0083 4 150 mtib2015 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /1. rész/

1987. február 13.

trabant limousin hyomat	budapest	1227
trabant limousin combi	budapest	389
trabant limousin	budapest	6797
	debrecen	5865
	győr	5567
trabant combi	budapest	1534
	debrecen	1249
	győr	1104
wartburg standard	budapest	1288
	debrecen	605
	győr	721
wartburg special	budapest	1651
	debrecen	1914
	győr	1148
wartburg special tolótetős	budapest	9981
wartburg tourist	budapest	1449
	debrecen	975
	győr	785
skoda 105 s	budapest	10708
	debrecen	8563
	győr	8536
skoda 120 l	budapest	22655
	debrecen	12742
	győr	15867
skoda 120 gls	budapest	1780
lada 1200	budapest	45452
	debrecen	31288
	győr	15289
lada 1300 s	budapest	18909
	debrecen	14567
	győr	5989
lada 1500	budapest	15226
	debrecen	11501
	győr	5026
lada combi	budapest	8787
	debrecen	4792
moszkvics	budapest	14363
polSKI fiat 126 p	budapest	34965
	debrecen	669
	győr	25
	-	6261

fso /polSKI fiat/ 1500
/folyt. köv./ la -ár
17.10 130287 2015

-.-

sb0084 4 150 mtib2016 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /2. rész/

dacia limousin	budapest	43404
	debrecen	1015
	győr	879
dacia combi	budapest	1443
	debrecen	1437
	győr	790
dacia tlx	budapest	624
	debrecen	589
	győr	209
zastava	budapest	15285 /mti/

kf/sl la -ár
17.10 130287 0524

-.-

sb0085 4 130 mtib2017

a rendőrség felhívása

1987. február 13. - miként arról a belügyminisztérium sajtóosztálya korábban tájékoztatást adott, a budapesti rendőr-főkapitányság nyomozást folytat ismeretlen tettesek ellen, akik 1986. december 17. és 1987. január 11. között behatoltak budapestre a VIII. kerületi mező imre uti sírkertben a batthyány mauzóleumba és az ott elhelyezett koporsók közül négyet megrongáltak. a nyomozásban résztvevő szakértők véleménye szerint a koporsókból nagyértékű ékszereket és történelmi szempontból jelentős dokumentumokat is eltulajdonítottak az ismeretlen tettesek. az elloptott tárgyak közül többről pontos leírás áll a rendőrség rendelkezésére. eszerint a bűncselekmény során eltulajdonítottak:

egy bőrfedelű irattartó mappát, amelynek fedőlapján a batthyány család grófi címere található, ebben volt elhelyezve gróf batthyány lajosnak a síralomházból feleségéhez írt bucsulevele;

női díszmagyar öltözet kiegészítőjeként viselt, ezüst alapanyagú, tüziaranyozással díszített csatot, amelyben ezüst foglalatokban piros színű gránátkövek és kékes-zöld árnyalatú türkiszkövek találhatóak;

egy domboru kivitelű arany karikagyűrűt, amelyben feltehetően belül erősen kopott, vésett szöveg, vagy dátum van; egy féldomboru kivitelű, aranyból készült női kísérgyűrűt, melynek foglalatában

h

briliánskő található, a foglalat mellett pedig kétoldalt háromágu liliumdiszítés;

férfi díszmagyaröltözékhez viselt kardot, amelynek markolatrésze és tokja több helyen ezüst ötvösmunkával díszített, tüziaranyozott. több helyen ezüst foglalatban piros és zöld színű kövek találhatóak a kardon. tokja bársony burkolatu, amely feltehetően barnás-szürke színű, erősen fakult lehet.

a rendőrség kéri, hogy akik a tárgyak hollétéről tudnak, illetve akiknek hasonló tárgyakat kínáltak megvétele, jelentkezzenek a budapesti rendőr-főkapitányság bűnüldözési osztályán a 123-456/213-53-as telefonon, vagy bármelyik rendőri szervnél. /mt1/

11/bc/gw -ár
17.11 130287 1980

-.-

sb0086 4 130 mtib2018

maróthy László látogatása borsod megyében - munkásgyűlés az ózdi kohászati üzemekben /1. rész/

1987. február 13. - maróthy László, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, az országos tervhivatal elnöke kétnapos látogatást tett borsod-abauj-zemplén megyében.

csütörtökön miskolcon, a megyei pártbizottság székházában fejtty györgy, a megyei pártbizottság első titkára és ladányi józsef, a megyei tanács elnöke fogadta és tájékoztatta az országrész politikai, gazdasági helyzetéről. ezt követően a megye egyik legeredményesebben működő nagyvállalatát, a 8 ezer dolgozót foglalkoztató díósgyőri gépgyárat kereste fel. meghallgatta a nagyüzem helyzetéről szóló beszámolót, majd énekes sándor vezérigazgató és kárpáti zoltán pártbizottsági titkár kalauzolásával megtekintette a gépgyár egy modern és egy régebbi gyáregységét, s elbeszélgetett a munkásokkal.

pénteken maróthy László elsőként a megyei párt végrehajtó bizottság tagjaival találkozott, s többek között a rossz termőhelyi adottságok közepette gazdálkodó, tartósan veszteséges termelősövetkezetek helyzetének rendezésére vonatkozó elgondolásokról tájékozódott. ezután az ózdi kohászati üzemeket kereste fel. elsőként pethes andrás az ózdi kohászati üzemek vezérigazgatója, és drótos lászló, a díósgyőri Lenin kohászati művek vezérigazgatója tájékoztatta azokról a nehéz gondokról, melyek hasonló módon sújtják mindkét kohászati nagyüzemet, s azokról a tervekről, amelyeket a nehézségek leküzdésére dolgoztak ki.

h

a minisztertanács elnökhelyettese a két vezérigazgató beszámolója után üzemlátogatásra indult. megtekintette a folyamatos acélöntő művet, a rud-dróthengerművet és a durvahengerműi tartósort.

maróthy László borsod megyei látogatásának befejezéseként részt vett és beszédet mondott a Liszt ferenc művelődési ház színháztermében rendezett munkásgyűlésen. /folyt. köv./

gw
17.15 130287 1912

-.-

sb0087 4 150 mtib1075 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. február 13. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása vasárnap reggelig:

ausztria:

gyakran lesz erősen felhős az ég és sokfelé várható eső, a hegyekben havas eső. a hőmérséklet szombaton kora délután 4, 9 fok, vasárnap hajnalban 0 és 5 fok.

csehszlovákia:

általában felhős lesz az ég, eső, havas eső kialakulása sokfelé várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 4, 9 fok, vasárnap hajnalban mínusz 1 és plusz 4 fok.

szovjetunió:

változóan felhős idő várható szórványosan kialakuló esővel, havas esővel. a hőmérséklet szombaton kora délután 3, 8 fok, vasárnap hajnalban mínusz 2 és plusz 3 fok.

románia:

sokszor lesz erősen felhős az ég és sokfelé várható eső. a hőmérséklet szombaton kora délután 6, 11 fok, vasárnap hajnalban 0 és 5 fok.

dal

Jugoszlávia:

tulnyomóan borult idő várható ismétlődő esővel, záporosóval. a hőmérséklet szombaton kora délután 7, 12 fok, vasárnap hajnalban 1, 6 fok. /mti/

kf/sl cl -ár
17.19 130287 1124

-.-

sb0088 4 130 mtib2020

maróthy László látogatása borsod megyében /2. rész/

beszéde bevezető részében az mszmp kb és a minisztertanács megbízásából köszöntötte a vállalat dolgozóit, majd a gazdasági építőmunka környezetét meghatározó kül- és belpolitikai feltételeket tekintette át, kiemelten szót a szovjetunióban végbemenő átalakulásról, s az abban gyökerező kezdeményezésekről, amelyek rendkívüli hatással vannak a nemzetközi folyamatok menetére is. mindez jó lehetőségeket kínál arra, hogy minőségileg ujuljon meg a szocialista országok közötti széles körű együttműködés, és ismét lendületet kapjon a két világrendszer közötti sokrétű kapcsolatok fejlődése, korszakos jelentőségűnek minősítette az szkp kb januári plénumát, amely megerősítve a gazdasági megújulás irányvonalát, azt kiterjesztette a társadalom életének minden területére.

rátérve hazai dolgainkra megállapította, hogy társadalmi rendünk szilárd, amit a szocialista demokrácia szakadatlan kiszélesítésével élenkülő őszinte társadalmi párbeszéd jellemez. e véleménycserék során gyakran okkal merül fel aggodalom társadalomépítő munkánk eredményességét, gazdaságunk helyzetét és műszaki fejlődésünk ütemét illetően. e problémakörök összetevőivel foglalkozott behatóan a központi bizottság legutóbbi két ülése.

a kb gondosan értékelte az ország gazdasági helyzetét és mélyrehatóan elemezte kialakulásának okait. a leszűrt tanulságok alapján kijelölte azokat a tennivalókat, amelyeket következetesen végrehajtva tovább haladhatunk, képesek lehetünk elért eredményeinket, vívmányainkat megőrizni, s urrá lehetünk gondoljunkon-bajainkon. a központi bizottság megállapította, hogy a szocialista építőmunka lendületesebb előrehaladását kétségtelenül akadályozzák külső és objektív tényezők, de azt ezekkel egysorban gazdálkodásunk - vagyis a magunk - gyengeségei is fékezik. a kb ez utóbbiak kapcsán bírálattal illette a párt- és az állami irányítás végrehajtó szerveit, az elmúlt időszak legfontosabb tanulságai abban is megjelölhetők, hogy az irányítás gyakorlatára még mindig

h

rányomják bélyegüket az extenzív szakasz túlhaladottá vált beidegződéseit, nem bizonyult eléggé következetesnek a gazdaságirányítási reform továbbvitele és a határozatok alkotó valóra váltása, továbbá cselekvéseinkben nem tükröződött, hogy a jelenlegi termelési szerkezettel nem lehet kiegyensúlyozottan élni kiteni a gazdaság fejlődését.

gondjaink leküzdése éppen ezért azt feltételezi, hogy az intenzív típusú gazdaságfejlesztésnek a xiii. kongresszus határozatában foglalt fő irányait továbbra is kövessük. céljainkat tehát nem feladni kell, hanem az alkotó erők, az akarat és a szorgalom mozgósításával éppen azok elérésén szükséges fáradoznunk. /folyt.

köv./ gw
17.45 130287 2707

-.-

sb0089 4 130 mtib2021

maróthy László látogatása ... /3. rész/

haladéktalanul neki kell látnunk a műszaki-gazdasági fejlődés nemzetközi fő irányába vágó és adottságainknak is megfelelő korszerűsítésnek, szerkezetátalakításnak, mégpedig a rendelkezésre álló szellemi és anyagi erőforrások minél optimálisabb hasznosításával - mondotta a minisztertanács elnökhelyettese, majd így folytatta: - alapvető feladatunk ebben az esztendőben - miként azt az ideai terv is megfogalmazza -, hogy lefékezzük, megállítsuk azokat a kedvezőtlen irányzatokat, amelyek az elmúlt két év során bontakoztak ki és erősödtek fel. látjuk, hogy a megállításhoz nincs előttünk hosszú fékút, úgy kell tehát cselekednünk, hogy ez a lehető legrövidebb elviselhető távon történjen meg.

- feladataink nem csekélyek, hiszen az évkezdet feltételei sem kedvezőek. a múlt évi teljesítés néhány kulcsponton a vártnál rosszabbnak bizonyult, a rendkívüli időjárás növelte a terheinket, az elhúzódó aszály következményei pedig a szokottnál bizonytalanabbá teszik a terméskilátásokat. e helyzetnek azonban mindenkit arra kell sarkallnia, hogy még eltökéltebben, még keményebben munkálkodjon az ország pénzügyi és külgazdasági egyensúlyának javításán, a szerkezeti változások felgyorsításán. jövőnk fordul meg ugyanis azon, hogy képesek leszünk-e a nemzeti jövedelmet az előirányzott mértékben gyarapítani, a belföldi felhasználás mértékét szigorúan a valós teljesítményekhez kötni és következetesen érvényre juttatni az egyensúly megőrzésének parancsát.

h

a kb iránymutatásának megfelelően sürgető feladatunk és közös kötelességünk a gazdasági fejlődés élénkítésének útjában álló akadályok eltávolítása, az irányítás színvonalának emelése. ebben az esztendőben a gazdaságirányítás fő feladata, hogy egyértelmű és kiszámítható, következetesen érvényesülő, a teljesítményeket kikényszerítő, egyszersmind az eredményes gazdálkodás számára biztonságos gazdasági környezetet teremtsen. mindenekelőtt a teljesítmények és a jövedelmek összhangjának megteremtése, az exportorientált gazdaságos termelés és fejlesztés serkentése, a nem gazdaságos tevékenységek visszaszorítása, valamint a nem termelő területek működésének ésszerűsítése és gazdálkodásának hatékonyabbá, takarékosabbá tétele terén van szükség az előrelépésre. az eredményesség kulcsfeltétele, hogy bátran keressünk új megközelítéseket és új megoldásokat, ezek alkalmazásában pedig megerősödjön a szemléleti és a cselekvési egység. /folyt. köv./

mm/gw

17.50

130287 2463

-.-

sb0090 4 130 mtib2022

maróthy László látogatása.../4. rész/

a kormányzatnak elsőrendű kötelezettsége, hogy folyamatosan figyelemmel kísérje és segítse a központi hatékonysági és korszerűsítő programok, valamint az alacsony hatékonyságú ágazatok rendbetételére irányuló határozatok végrehajtását, hathatósan felkarolva a kedvező irányú, előrevívő kezdeményezéseket. ugyanakkor következetesen szükséges fellépni a vállalásaikat nem, vagy csak részben teljesítőkkal szemben, ha kell határozottan alkalmazva a felszámolás és a szanálás új szabályait is.

- a gazdaságirányítás egészének további - a korszerűsítés és a szerkezetátalakítás folyamatának felgyorsítását szolgáló -, kiemelten fontos feladata a gazdaságfejlesztési teendők szélesebb körű felmérése és kijelölése, valamint ezzel összefüggésben az adórendszer átfogó korszerűsítésének előkészítése.

- a felsorolt tennivalók maradéktalan és eredményes elvégzése megköveteli, hogy emeljük a kormányzati irányítás színvonalát és hatékonyságát. ennek érdekében a minisztertanács határozott a saját teendőit illetően. nő a kormány irányító szerepe, egyszersmind erősödik az egyes tárcák önállósága és felelőssége. ebből a felfogásból kiindulva és a gazdaságirányítás elhatározott korszerűsítésével összhangban változtattunk a kormány bizottságainak szervezeti rendjén is. a munkastilus változtatásától és a kormánybizottságok között kialakított munkamegosztástól azt várjuk,

hogy felgyorsul és áttekinthetőbbé válik a döntések meghozatalának folyamata, hatékonyabb és következetesebb lesz a döntések végrehajtása. az operatív gazdaság szervező teendők ellátása elsősorban a tárcák feladatává válik, így a kormány nagyobb figyelmet és energiát fordíthat a távlatokat érintő kérdések megfelelő megválaszolására és a számunkra kulcsfontosságú külgazdasági kapcsolatok fejlesztésével kapcsolatos stratégia teendőire. a kormányzati munka továbbfejlesztése mindezzel nem zárult le, most csupán az első lépések megtételére került sor.

maróthy László ezt követően válaszolt a gazdálkodó szervezetek előtt álló feladatokat. kiemelte, hogy gazdaságpolitikai törekvéseink, céljaink helyességét végsősoron a termelő munka eredményei igazolhatják. a dolgozó kollektívák képességei és szándékai biztos alapját jelentik annak, hogy a gazdálkodásban végbemenjenek a sürgetően szükséges minőségi változások, s hogy így sikerrel valósíthassák meg a maguk - ezen keresztül pedig a népgazdaság - tervét. /folyt. köv./

mm

17.51

130287 2456

-.-

sb0091 4 130 mtib2023

maróthy László beszéde.../5. rész/

rámutatott arra, hogy ennek vannak előfeltételei is: egyfelől erősíteni szükséges a piaci szemléletet, a külső körülményekhez való folytonos alkalmazkodás képességét - s ehhez meg kell teremteni a megfelelő belső vállalati feltételeket -, másfelől hatékonyabban kell gazdálkodni a rendelkezésre álló szűkös erőforrásokkal: a munkaerővel, a pénzzel és az anyagi javakkal. a sikeres vállalatok példája bizonyítja, hogy eredmények egyik titka annak szüntelen fürkészése, hogy mit és hogyan kell változtatni, jobbitani a termékeken, a technológiában, a munkaszervezésben és a piaci munkában. napjainkban azonban sajnos még mindig nem ritka a fordított hozzáállás sem, amelyik a meglévő szerkezetek és állapotok konzerválásához kísérel megértést, sőt anyagi támogatást szerezni. erre azonban nincs mód és nem is lesz készség, mert a kibontakozásnak nincs más járható útja, csakis az innovációra, megújulásra képes tevékenységek és a vállalatok fejlődésének felgyorsítása. ennek pedig feltétele és velejárója, hogy a visszahúzó teherrel vált, a nemzeti jövedelemhez tartósan hozzájárulni nem képes tevékenységektől mihamarabb megszabaduljunk.

h

ilyen felfogásban hozta meg a kormányzat azokat a határozatokat is, amelyek a nehéz helyzetbe sodródott négy ágazat helyzetének rendbetételére irányulnak. Így például elodázhatatlanná vált az alapvertikum vaskohászat talpraállítása végett a kialakult körülményekkel és a világ acélpiacának várható tartós stagnálásával számotvető határozott intézkedések megtétele. az elmúlt esztendőben megkezdődött a kormányzati határozat és az ehhez illeszkedő vállalati programok végrehajtása. a miniszterelnök-helyettes meglehetősen nyugtázta, hogy ózdon is ütemesen láttak hozzá a legráfizetésesebb üzemrészek leállításához, a termelésen belül megnövekedett a korszerű termékek aránya, továbbá a vállalat gazdálkodásában kedvező folyamatok bontakoztak ki.

azzal persze az illetékes párt- és állami szervek is tisztában vannak, hogy a szerkezetkorszerűsítéssel járó gyors és gyökeres változások mindenütt sok-sok ember egyéni egzisztenciáját közvetlenül és erőteljesen érintik. szocialista alapelveinknek megfelelően számukra központi eszközökkel, intézményes úton adunk segítséget oly módon, hogy értelmes munkát biztosítsunk és megfelelő anyagi biztonságot teremtsünk. /folyt. köv./

mm/gw
17.55 130287 2445

-.-

sb0092 4 130 mtib2024

maróthy László látogatása... /6. rész/

de szükség van olyan felkarolható helyi elgondolásokra, vállalati kezdeményezésekre is, amelyek a hazai megtakarításokat mozgósítva és külföldi működő tőkét bevonva hosszú távon gazdaságos és jövedelmező munkahelyek teremtését segítik elő.

a további haladás - a termelés korszerűsítése - most azt követeli mindannyiunktól, hogy készek és nyitottak legyünk a megújulást szolgáló változásokra, és vállaljuk a megvalósítás során önátatlanul keletkező konfliktusok közös és egyéni végigküzdését. tapasztalataink és vívmányaink birtokában ezt a csatát is meg tudjuk nyerni - hangoztatta a kormány elnökhelyettese. a közös sikerhez persze elengedhetetlen, hogy ki-ki a maga posztján igényelje, sürgetse és ami ennél is fontosabb, tevélegesen segítse elő a munka intenzitásának, fegyelmének és szervezetségének erősítését, az önálló és felelős gazdálkodást. a bennünket ért kihívásokra, korunk új és újabb kérdéseire csak eddigi önmagunkat meghaladva adhatunk választ. az ilyen válaszcímzés ígéretét lehet kivenni azokból a

h

reális, ám egyúttal igényes célokból is - mondotta végezetül -, amelyeket az ózdi kohászati üzemek kollektívája tűzött maga elé erre az esztendőre, s melyek eredményes valóra váltásához a központi bizottság és a minisztertanács nevében kívánok munkásikereket valamennyi dolgozónak - fejezte be beszédét maróthy László. /mti/

kz/mm la pr
17.56 130287 1476

-.-

sb0093 1 130 mtib2025

szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtib1026. sz. /koszoruzási ünnepség.../ hírünk 2. bek. 9. sorában a funkció helyesen:

Ivan Kuznyecov alezredes, katonai és légügyi attasé helyettes...

/mti/ la -ár
17.56 130287 0242

-.-

sb0094 4 130 mtib2026

bolgár ifjúsági kitüntetések átadása

1987. február 13. - a bolgár ifjúsági építőtábori mozgalom 40. évfordulója alkalmából a dimitrovi V központi bizottsága jubileumi érmmel tüntetett ki harminchat magyar állampolgárt. a kitüntetéseket budapestben a bolgár kulturális és tájékoztató központban valentin petkov, a bolgár építőtáborok központi, országos törzsének parancsnoka pénteken nyújtotta át az egykori petófi és ságvári brigád tagjainak, valamint a bolgár-magyar építőtábori kapcsolatok ápolásában kitűnt magyar személyeknek. /mti/

-ri/tr/bc la pr
17.58 130287 0575

VKommunistq ifjúsági szövetség

h

-.-

sb0095 4 130 mtib2028

felmentés, kinevezés

1987. február 13. - a minisztertanács dr. horváth ottó egészségügyi miniszterhelyettest saját kérésére, érdemeinek elismerése mellett e tisztsége alól felmentette. egyidejűleg dr. illés bélát egészségügyi miniszterhelyettessé kinevezte.
/mti/ il/bc/gw pr
18.34 130287 0286

-.-

sb0096 4 160 mtib2029

schwajda bemutató szolnokon

1987. február 13. - schwajda györgy ludas matyi című művét játszották pénteken eredeti bemutatóként a szolnoki szigligeti színházban. a „zenés népi demokratikus játék”, műfaji meghatározással született darab alaptörténete megegyezik fazekas mihály örökbecsű alkotásával. a szerző azonban a cselekményt áthelyezte az 1950-es évekbe.

a vérbő humoru művet, amely a személyi kultusz időszakáról mutat görbe tükröt, a szerző állította színpadra. a diszleteket vendégként pauer gyula, a jelmezeket németh ilona tervezte. a főbb szerepekben mertz tibort, kátay endrét, szendrey ilonát, vlahovics editet, hunyadkürti istvánt és cibulás pétert láthatta a közönség. /mti/

laz/fné/az la pr
19.13 130287 0729

-.-

sb0097 4 160 mtib2030

színházi bemutató nyíregyházán

1987. február 13. - szép erdő: vőlegény című darabját mutatta be pénteken a nyíregyházi mórícz zsigmond színház krudy színpada. az érdekházasság és a szerelem körül bonyolódó, végül az érzelmei győzelmével végződő művet nyíregyházán gellért péter rendező állította színpadra. a főbb szerepekben juhász györgyöt, simon marit és simor ottót láthatta a közönség. /mti/
ács/kz/gw pr
19.13 130287 0423

-.-

sb0098 4 160 mtib2035

színházi bemutatók

1987. február 13. - két fővárosi színházban tartottak bemutatót pénteken: a nemzetiben vészi endre: le az öregekkel című keserű komédiájának, a madáchban pedig csehov: cseresnyéskert című színművének premierjét láthatta a közönség.

vészi endre darabja - amelyet sik ferenc vitt színre - egy szociális otthonban játszódik, ahol idősebb emberek élnek mindennapi életüket. itt készíti első filmjét surányi - őt hirtling istván személyesíti meg -, akinek ez élete nagy lehetőségét jelenti. a főbb szerepeket götz anna, béres ilona, kállai ferenc, horkai jános, lukács margit, agárdi gábor és raksányi gellért alakította. a diszleteket csányi árpád, a jelmezeket schaffner judit tervezte.

huszonhét év múltán mutatta be újra a madách színház a cseresnyéskertet, tóth árpád fordításában. csakugy, mint akkor, most is ádám ottó állította színpadra a művet. ranyevszkája szerepét 1960-ban tolnay klári játszotta, a mostani előadás főszereplője pedig almási éva. a további szerepekben nagy-kálóczy eszter főiskolai hallgatót, menszátor magdolnát, lőte attilát, gáti oszkárt, tóth tamást, körmendi jánost, dunai tamást és szerednyei bélát láthatta a közönség. a diszletek götz béla, a jelmezek mialkovszky erzsébet munkái. /mti/

sa/fr/gw pr
19.21 130287 1274

h

-.-

sb0099 4 160 mtib2036

a pécsi balett ősbemutatója

1987. február 13. - a pécsi balett pénteken, a pécsi nemzeti színház stúdiószínpadán ősbemutatóként vitte színre a „terror”, című táncjátékot, amely az embert megalázó és nyomorító erőszakot ábrázolja az együttes kossuth-díjas művészeti vezetőjének, eck imrénének koreográfiájával, s az általa tervezett díszletek és jelmezek segítségével. a tánc kifejező eszközeivel megjelenített képek zenel háttérét antonio vivaldi műveiből vett részletek és kópt keresztény egyházi muzsika adja. a játékteret körülülő nézők már kezdettől érzelmi állásfoglalásra kényszerülnek, mert a terroristák szerepét alakító táncosok színrelépésükkor jelképesen székeikhez kötik őket, s „kötelékeiket”, csak az előadás végén „oldják meg.” /mti/

kász/bné,ká/gw pr
19.34 130287 0785

-.-

sb0100 4 160 mtib2037

megkezdődött a xix. magyar játékfilmszemle /1. rész/

1987. február 13. - jancsó miklós szörnyek évadja című produkciójának ősbemutatójával pénteken megkezdődött a xix. magyar játékfilmszemle a budapest kongresszusi központban. a fesztivált köpeczi béla művelődési miniszter nyitotta meg.

bevezetőben rámutatott: a szemle módot ad arra, hogy magyarok és külföldiek, a szakértők és a közönség áttekintse a filmművészet újabb alkotásait és véleményét mondjon azokról. nagy a jelentősége az olyan bemutatóknak, amelyek lehetővé teszik az összehasonlítást és a kritikát, s a közönséget is arra ösztönzik, hogy válogasson és véleményt mondjon. a továbbiakban köpeczi béla szólt arról, hogy a gondok ellenére tavaly az állam emelte a filmgyártás támogatási összegét, s a magyar filmgyártás nemhogy megtorpant volna, hanem még bizonyos mértékig fejlődött is. a magyar filmművészetre a 60-as évektől kezdve az volt a jellemző - folytatta a miniszter -, hogy a társadalom és az ember nagy kérdéseivel foglalkozott. továbbra is érdeklődést kelt az 50-es és a 60-as évek világának megítélése, ám egyre több film a reform magyarországnak problematikáját igyekszik megragadni a gyermek, a család, a karrier, az érték szempontjából. ez bizonyítja a magyar filmművészet gyors reagálását korunk problematikájára, s ez a reagálás a humanista értékek jegyében foglal állást.

h

filmművészet és a közönség kapcsolatáról szólva köpeczi béla kiemelte, hogy nőtt a magyar filmek iránti érdeklődés. tavaly 600 ezerral több jegyet váltottak a mozikban, és ez jelzi, legalább a közönség egy részének támogatását. ezzel kapcsolatosan a miniszter megjegyezte, hogy hosszú viták után magában a filmművészetben is kialakult egy új magatartás, az ugynevezett populáris filmmel szemben. elismertetett az az igény, hogy széles közönséghez kell szólni minden műfajban és fel kell karolni a szórakoztató műfajokat is.

segíteni kell egy olyan filmművészet továbbfejlődését, amely az elmúlt évtizedekben azt bizonyította, hogy van mondanivalója nemcsak magyarországnak, hanem a világnak is - mondotta végezetül. /folyt. köv./

ya/il/gw
19.45 130287 2129

-.-

sb0101 4 160 mtib2038

megkezdődött a xix. magyar játékfilmszemle /2. rész/

a megnyitót követően, szombattól öt napon át 27 filmet vetítenek a budapest kongresszusi központban. ezek közül 19 játékfilm: ősbemutatókat, illetve az elmúlt esztendőben már a közönség elé került alkotásokat láthatnak az érdeklődők. összeállítást vetítenek a nézők a balázs béla stúdió és a főiskolások filmjeiből. információs vetítésen bemutatják a lukács györgyről készült tv-filmet, valamint a magyar játékfilm történetét feldolgozó produkciót.

a szemle ideje alatt országszerte megrendezik a magyar film hetét, ennek során az elmúlt négy évtized filmterméséből válogatnak vidéki városaink, községeink filmszínházai.

a xix. magyar játékfilmszemle eredményhirdetésére és záró díszelőadására február 18-án, szerdán kerül sor. /mti/

ya/ilfr/gw pr
19.48 130287 0828

h

-.-

sb0102 1 130 mtib2039

szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtib1032. sz. /gázvezeték-csere.../ hírünk 1. bek. 6. sorától a szöveg helyesen:

..... a munkálatokat végzőkről a vállalat átcsoportosítással gondoskodott, s ha az időjárási körülmények kedvezőek maradnak, - a nyomáspróbát követően - hétfőn a betonozást és az aszfaltozást is elvégzik a majakovszkij és a szófia utca között, s egyelőre e rövid

szakaszon újra megindulhat a forgalom.

/mti/ -ri/la la pr
19.49 130287 0561

--

sb0103 4 180 mtib2043

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/
1987. február 13.

sb0001 a gyógyszeripar idei tervét
sb0002 olajbányászok helytállása
sb0003 öntés négyszáz tonna nyomáson
sb0004 textilipari fejlesztés - külső forrásokból
sb0005 kisszövetkezet importpótló gépei
sb0006 ruhaipari gazdasági társulások
sb0007 gyarapodó takarékszövetkezetek
sb0008 szocialista országok kulturális csereprogramja /1./
sb0009 szocialista országok kulturális csereprogramja /2./
sb0010 ifjúsági környezetvédelmi pályázatok /1./
sb0011 ifjúsági környezetvédelmi pályázatok /2./
sb0012 társadalmi segítség cukorbeteg gyerekeknek
sb0013 városkörnyéki községfejlesztés
sb0014 rekonstrukció a baranyai állattartó telepeken
sb0015 infralámpák a báránynyelőkben
sb0016 hullanak a szarvaskoronák
sb0017 tápszeren tartott orosz-lánkölyök
sb0018 a rock színház bemutatói
sb0019 tit-pályázat - határidő-módosítás
sb0020 koszoruzás weil emil
sb0021 nyálkás, sikos utak
sb0022 a vízművek közleménye
sb0023 Leszerelő katonákat bucsuztattak

h

sb0024 a lottó nyerőszámai
sb0025 kézművesek kiállítása
sb0026 koszoruzási ünnepség budapest
sb0027 a pénzügyi-gazdasági ellenőrzések /1. rész/
sb0028 a pénzügyi-gazdasági ellenőrzések /2. rész/
sb0029 gyógyszerészeket avattak a sote-n
sb0030 sajtótájékoztató az építési engedélyek
sb0031 sajtótájékoztató a magyar reklám szövetség
sb0032 gázvezeték-csere a lenin köruton
sb0033 új távlatok a magyar-szovjet gazdasági
sb0034 elhunyt kőszeghy albert
sb0035 kedden temetik pándi pált
sb0036 normalizálódott a vízszolgáltatás pecsett
sb0037 elhunyt miklós györgy
sb0038 nyugdíjasok főiskolája
sb0039 a gerecse tsz zárszámadása - olasz szakemberek
sb0040 régészeti kincsek alsó-ausztriából
/folyt.köv./ mm
21.04 130287 1713

--

sb0104 4 130 mtib2044

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 grafikai tárlat zalaegerszegen
sb0042 forgalomkorlátozás a 86-os uton
sb0043 magyar-lengyel idegenforgalmi tárgyalások
sb0044 moszkvába utazott a győri balett
sb0045 a szolnoki városi tanács ülése
sb0046 műsorváltozás
sb0047 a rock színház előadása a mom-ban
sb0048 meghalt csikós lászlóné
sb0049 halálos balesetek
sb0050 időjárás-jelentés
sb0051 angol nyelvi klub
sb0052 tárlat-szünet
sb0053 emlékezés a budai önkéntes ezred katonáiról
sb0054 hámorai csaba a sote-n
sb0055 elhunyt décsi istván
sb0056 új lehetőségek az együttműködésben /1. rész/
sb0057 halászok zárszámadása
sb0058 a nyomdászszakszervezet elnökségének ülése
sb0059 új lehetőségek az együttműködésben /2. rész/
sb0060 víztelenítés a közutakon
sb0061 amatőr dalosok tábora síófokon
sb0062 magyar-szovjet szállítási tanácskozás

h

sb0063 sajtótájékoztató a magyar reklám szövetség iv. kgy-ről
 sb0064 a nagyüzemekben dolgozó munkások közérzetét ... /1./
 sb0065 a nagyüzemekben dolgozó munkások közérzetét ... /2./
 sb0066 korona pódium - gálaest
 sb0067 borverseny pecsett
 sb0068 három festő közös művei
 sb0069 jelentés a népi ellenőrzés tavalyi munkájáról /1. rész/
 sb0070 jelentés a népi ellenőrzés tavalyi munkájáról /2. rész/
 sb0071 bábkiállítás kapuváron
 sb0072 kábelbevezetések
 sb0073 időjárás-jelentés
 sb0074 üzletkötések a kölni domotechnika szakvásáron
 sb0075 magyar-francia állategészségügyi egyezmény
 sb0076 az építésügyi igazgatás fejlesztése /1. rész/
 sb0077 a magyar nemzeti bank devizaárfolyamai
 sb0078 beszédes józsef - koszoruzás
 sb0079 fejlődő gazdálkodás nagyréden
 sb0080 az építésügyi igazgatás fejlesztése /2. rész/
 /folyt. köv./ mz/la
 21.05 130287 1671

-.-

sb0105 4 130 mtib2045

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 majthényi károly szobrászművész kiállítása
 sb0082 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0083 autó-sorszámok /1. rész/
 sb0084 autó-sorszámok /2. rész/
 sb0085 a rendőrség felhívása
 sb0086 maróthy lászló borsod megyében - munkásgyűlés /1. rész/
 sb0087 a környező országok időjárása
 sb0088 maróthy lászló borsod megyében - munkásgyűlés /2. rész/
 sb0089 maróthy lászló borsod megyében - munkásgyűlés /3. rész/
 sb0090 maróthy lászló borsod megyében - munkásgyűlés /4. rész/
 sb0091 maróthy lászló borsod megyében - munkásgyűlés /5. rész/
 sb0092 maróthy lászló borsod megyében - munkásgyűlés /6. rész/
 sb0093 bolgár ifjusági kitüntetések átadása
 sb0094 felmentés, kinevezés
 sb0095 schwajda bemutató szolnokon
 sb0096 színházi bemutató nyíregyházán
 sb0097 színházi bemutatók
 sb0098 a pécsi balett ősbemutatója
 sb0099 megkezdődött a xix. magyar játékfilmszemle /1. rész/
 sb0100 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0101 megkezdődött a xix. magyar játékfilmszemle /2. rész/

h

sb0102 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0103 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0104 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségben

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: oltványi ottó, izsák erika, császár tibor,
 fehér péter

- v é g e -

/mti/ gw
 21.13 130287 1367

h

-.-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.002/ Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Belföldi hírek



budapest, 1987. február 14.

bel

s z o m b a t

sb0001 1 130 mtib1001

jubiláló járművek /1. rész/

1987. február 13. - a budapesti villamos és az elővárosi helyiérdekű vasúti közlekedés kezdetének 100. évfordulója alkalmából nosztalgia-szerelvényeket indít, járműtörténeti kiállításokat rendez az idén a budapesti közlekedési vállalat - tájékoztatták a centenáriumi ünnepekre alakult vállalati emlékbizottság vezetői az mti munkatársát.

a száz évvel ezelőtti eseményeket felidézve elmondták: a modern nagyvárossá válás jeleként a fiákeres és a konflisok mellett - az omnibuszok és a lóvasút után - 1887-ben indult el a helyiérdekű közlekedés. az első gőzmozdony-huzta szerelvény augusztus 7-én gördült ki a közvágóhídi végállomásról és soroksárig szállította az utasokat. e járat november 27-én már dunaharasztiig közlekedett. a főváros és a peremvárosok gyors növekedése miatt - alig egy év alatt - két újabb vonalat épített a budapesti közúti vaspálya társaság a kerepesi ut és cinkota, illetve a filatorigát és szentendre között. e vonalakon összesen négy mozdony két-két személyszállító és egy-egy poggyászkocsit húzott maga után.

az elektromos hálózatok kiépülésével a gőzmasinákat villamosvonatok váltották fel, s a kiszolgált 70 lóerős mozdonyokat 1909 és 1914 között sorban eladta a budapesti helyiérdekű vasút. közülük egyetlen egy maradt meg hírmondónak, a „haraszti”, ősmozdonyt 1966 óta őrzi a közlekedési múzeum. a jubileumi napon e gőzmozdony két, erre az alkalomra helyreállított kocsit húz majd az elsőként átadott vonalon. a centenáriusra a közvágóhídi régi

